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încheiem, peste puțin timp, încă un 
an de muncă. Ne-am obișnuit ca, de 
fiecare dată, în astfel de ocazii să tre­
cem în revistă realizările noastre, 
după cum să analizăm și cauzele u- 
nor deficiențe ce s-au semnalat pe 

f'--parcurs. Cu anul 1962 se încheie pri- 
> ma jumătate a planului de 6 ani, se 

încheie o perioadă rodnică în activi­
tatea colectivului nostru de muncă. 
Pe spațiile existente, ca urmare a or­
ganizării mai judicioase a fluxului 
tehnologic, a dotării secțiilor cu uti­
laje noi, moderne, a desfășurării vii a 
întrecerii socialiste de către muncitorii 
noștri în frunte cu comuniștii, a crescut 
simțitor producția. în comparație cu 
realizările anului 1959, în 1962 volu­
mul producției globale crește cu a- 
proape 56 Ia sută. în această pe­
rioadă, sa amenajat și dezvoltat sec­
torul de tricotaje din fabrică. în 1960 
s-au introdus în fabricație tricotajele 
de bumbac, a căror producție s-a du­
blat în acest an. De asemenea, s-a in­
trodus în fabricație în anul trecut un 
nou sortiment, mult apreciat de cum­
părători și anume tricotajele din fire 
sintetice. Colectivul de creatori, 
tehnicienii noștri au dat o deosebită 
atenție lărgirii sortimentului la cio­
rapii din fire sintetice. Și aici, cifre­
le sînt semnificative. Față de produc­
ția obținută la acest sortiment în 
1959, în anul pe care-1 încheiem se 
înregistrează o creștere de aproape 
patru ori. O altă înfăptuire de seamă 
a acestor ani este construirea și da­
rea în producție a noii secții de fini­
saj pentru tricotaje și a unei centrale 
termice care asigură aburul tehnolo­
gic necesar. Noul finisaj are o capa­
citate zilnică de aproximativ 8 tone 
tricot și fire de bumbac sau sintetice.

Ca să ajungem la aceste succese 
n-a fost un lucru simplu și nici ușor 
întreg colectivul nostru a știut 
să-și organizeze astfel munca, îneît 
acestea au fost posibile, bineînțeles, 
neepuizînd toate posibilitățile noas­
tre. Aș da un exemplu de bună or­
ganizare a producției, care s-a dove­
dit deosebit de eficient. Un colectiv 
din fabrică și-a propus să studieze fe­
lul cum pot fi folosite mai bine su­
prafețele de producție, pentru a putea 
face față sarcinilor de plan în creș­
tere de la an la an. Studiul s-a con­
cretizat într-o soluție pe care am a- 
plicat-o imediat. în sectoarele unde 
se executau confecții din țesături sub­
țiri se lucra de mulți ani după siste­
mul pe bandă rulantă.. Aici, însă, se 
putea lucra mai simplu și mai produc­
tiv. Prin eliminarea benzilor rulante 
și înlocuirea lor cu cutii pe operații, 
s-a ajuns la crearea liniilor tehnolo­
gice. Astfel, s-a cîștigat un important 
spațiu de producție pe care, ampla- 
sîndu-se utilaje, am putut organiza 
fabricația de confecții pentru o pro­
ducție anuală de aproximativ 80 mi­
lioane lei. Sporul de producție s-a ob­
ținut și datorită unor mașini noi, cu 
care au fost dotate secțiile. In ultimii 
trei ani, s-au pus în funcțiune zeci de 
mașini de tricotat, s-au reutilat unele 
săli din confecții cu peste 2000 diverse 
tipuri de mașini, s-au pus în func­
țiune linii continue de presinguri 
jțmașini de călcat) pentru îmbrăcămin-

tea exterioară sau lenjerie, mașini de 
croit sau utilaje moderne de finisaj. 
Tehnicii noi i s-au deschis căi largi 
și prin tehnologii avansate aplicate 
în producție, de care colectivul nos­
tru a fost și este preocupat tot tim­
pul. Numai în acest an s-a definitivat 
tehnologia bobinării pe sculuri a fi­
relor sintetice supraelastice, s-a apli­
cat cu succes procedeul de vopsire a 
tricoturilor Ia temperaturi înalte și 
s-a trecut la tricotarea lenjeriei pen­
tru femei în piese separate, {>e mașini 
circulare speciale și altele.

întreg complexul de măsuri aplicate 
a dus la creșterea productivității 
muncii. De pildă, la executarea unui 
palton bărbătesc, productivitatea mun­
cii crește în 1962, comparativ cu 
anul 1959, cu peste 8 la sută, iar la 
rochii pentru adolescente cu aproa­
pe 40 la sută.

în secțiile fabricii noastre, fie în 
confecții, fie în tricotaje, o mare a- 
tenție s-a acordat gospodăririi mate­
riilor prime și auxiliare. Tehnicienii 
au propus metode noi de lucru, mun­
citorii și le-au însușit, venind și 
ei cu inițiative. Printre acestea tre­
buie subliniată extinderea, în ultimii 
ani, a metodei de croire prin combi­
narea tiparelor pe suprafața țesături­
lor. Ca să se elimine pierderile de 
material la capul șpanului (materialul 
pregătit pentru croit), s-a trecut pen­
tru produsele subțiri la croirea în 
șpanuri lungi mergîndu-se pînă Ia 
triplarea șpanului obișnuit. O iniția­
tivă valoroasă este șl aceea luată de 
colectivul sectorului 7- Aceasta a de­
venit un obiectiv în întrecerea socia­
listă : „Să reducem deșeurile sub 3 
mm." și altele. Centimetru cu centi­
metru, gram cu gram, din 1960 pînă 
în prezent, în fabrica noastră s-au e- 
conomisit materii prime și auxiliare 
în valoare de peste 77 milioane lei. 
Din acestea, aproape 63 milioane re­
prezintă economii Ia materiile prime 
ca urmare a metodelor și inițiativelor 
amintite.

Lupta pentru produse de calitate din 
ce în ce mai bună a format obiectivul 
principal al preocupărilor noastre din 
această perioadă, iar prestigiul măr­
cii de fabrică a crescut. Totodată, s-a 
muncit cu spor și în direcția lărgirii 
sortimentelor. Pentru aceasta, s-a dus 
o susținută muncă de creație, orien­
tată cit mai aproape de linia modei 
actuale și de cerințele cumpărători­
lor noștri. în acest sens, în ultimii 
trei ani, s-au introdus în fabricație 
aproximativ 1.500 modele noi de con­
fecții din țesături, 600 modele noi de 
tricotaje și 120 de ciorapi, într-o mul­
titudine de variante și combinații de 
culori. Creația propriu-zisă depășește 
ca număr de modele de peste trei ori 
cifrele arătate, ele fiind creații pre­
zentate de noi la diferite expoziții, 
congrese internaționale de modă, pa­
rade ale modei sau alte ocazii la care 
am fost prezenți. în același timp, 
ne-am străduit și, într-o măsură am

I. STEINBACH 
director general

Fabricii de confecții și tricotaje 
din București
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între 14 și 20 decembrie 
avut loc la București cea 
XVII-a sesiune ordinară a Consiliu­
lui de Ajutor Economic Reciproc. 
La lucrările sesiunii au, luat parte 
delegațiile țărilor membre ale Con­
siliului de Ajutor Economic Reci­
proc, conduse de tovarășii : S. To­
dorov, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al Republicii Populare 
Bulgaria, O. Simunek, vicepreședinte 
al guvernului Republicii Socialiste 
Cehoslovace, B. Leuschner, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri al 
Republicii Democrate Germane, D. 
Molomjamț, prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Mongole, P. Jaroszewicz, 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri al Republicii Populare Polone, 
Al. Bîrlădeanu, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne, A. Apro, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Ungare, M. Le- 
seciko, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste.

La sesiune a participat ca obser­
vator Dinh Van Duc, ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al Re­
publicii Democrate Vietnam în Re­
publica Populară Romînă.

Sesiunea Consiliului a fost prezi­
dată de tov. Al. Bîrlădeanu, vice­
președinte al Consiliului de Miniștri, 
șeful delegației Republicii Populare 
Romîne.

Sesiunea a examinat raportul Se­
cretariatului Consiliului cu privire la 
activitatea Consiliului de Ajutor E- 
conomic Reciproc în anul 1962. Cu 
prilejul discutării reportului s-a re­
levat că organele Consiliului și-au 
desfășurat activitatea în scopul în­
deplinirii hotărîrilor Consfătuirii din 
iunie 1962 a reprezentanților parti­
delor comuniste și muncitorești ale 
țărilor participante la C.A.E.R. și 
ale sesiunii a XVI-a a Consiliului.

în organele Consiliului au fost ela­
borate și înfăptuite o serie de mă­
suri importante în domeniul lărgirii 
și întăririi continue a colaborării 
economice și tehnico-științlfice. Pa­
ralel cu coordonarea planurilor de 
dezvoltare a economiei naționale a

1962 a 
de-a

al

(Continuare în pag. 3-a)
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896 apartamente date
ONEȘTI (coresp, R.I.). — Constructorii 

de pe șantierul noului oraș Onești au ter­
minat lucrările la alte două blocuri cu 
cîte 40 de apartamente fiecare. Printre lo­
catarii care s-au mutat în noile aparta­
mente se numără și muncitorii Petre 
Marin, Dragomir Popescu și Virgil Preda 
de Ia Combinatul de cauciuc, Gh. Paras-

chiv, strungar Ia rafinărie, Costică Hotar, 
operator la Combinatul chimic Borzești etc. 
Pină acum, constructorii din Onești au 
terminat șl dat in folosință 896 de apar­
tamente depășindu-și planul anual. Ieri, 
pe șantier s-au terminat lucrările de gli­
sare la cel de al 7-lea bloc turn cu 10 ni­
vele șl 100 de apartamente.

89 DE ÎNTREPRINDERI DIN 
REGIUNEA PLOIEȘTI. Colecti-J 
vul rafinăriei Teleajen a îndepli- { 
nit planul anual de producție la 
toți indicii cu 10 zile mai devre­
me. De la începutul anului aceas­
tă unitate a livrat peste plan, 
produse în valoare de 27.000.000 
lei. Numărul întreprinderilor și , 
unităților economice din regiune j 
care și-au realizat pînă în pre- ' 
zent sarcinile de plan pe acest j 
an se ridică la 89.

J 
J I Un bogat program artistic

1 ) 
și-au ] 

vineri planul anual de j 
In fruntea întrecerii i 

s-a.u situat colectivele I 
Uricani, Aninoasa și j 

............... ' J j 
J 
)

I 45 DE ÎNTREPRINDERI DIN J 
} REGIUNEA SUCEAVA. — Co- J 
( lectivul întreprinderii miniere ) 
j Vatra Dornei a îndeplinit planul J 
} anual la producția globală și j 
( marfă. Pînă acum 45 de între- J 
( prinderi industriale, organizații1 
f economice și cooperative mește- j 

șugărești din regiunea Suceava i 
( au îndeplinit înainte de termen •! 
( sarcinile planului anual. j

( MINERII DF. LA BAIA DE I 
( ARIEȘ ȘI SURDUC au rapor- j 
l tat că sarcinile producției stabi- J 
( lite pentru- anul în curs s-au în- { 
f deplinit înainte de termen. Va- J 
! loarea economiilor realizate prin J 
} scăderea prețului de cost la Baia [ 
( de Arieș s-a ridicat la peste j 
l 2.250.000 lei. J
f COLECTIVUL FABRICII DE { 
( AGLOMERARE A MINEREU- 
l RILOR DE FIER DE LA COM- J 
f BINATUL SIDERURGIC HUNE- ] 
( DOARA a produs și livrat ieri j 
j- furnalelor ultimele tone de mi- J 
( nereu aglomerat din sarcina . de i 
( plan pentru acest-, an. J

MINERII VĂII JIULUI 
îndeplinit 
producție, 
socialiste 
minelor
Lonea, care au îndeplinit cu mult j 
înainte de termen planul de 
producție pe acest an.

SUCEAVA (coresp- R. 1.) La Biblio­
teca raională din Cîmpulung, a fost 
organizată o seară literară, la care 
și-au dat concursul recitatoarele Lu­
cia Balabaș, Eleonora Buzilă și Arte- 
miza Ignătgscu. Pionerii, și elevii șco­
lilor din orașul Dorohoi au organizat 
numeroase manifestări. La școala de 
8 ani nr. 1 peste 300 de persoane au 
asistat la desfășurarea concursului 
„în cîntec și poezie copiii cîntă pa­
tria", iar la școala de 8 ani nr. 3, pio­
nierii claselor a V-a și a Vll-a au 
prezentat un program artistic intitu­
lat „Poeții cîntă patria ș; partidul".

Montaj liferar-muzical
BAIA MARE (coresp. R. I.). Un 

colectiv de artiști amatori de la Casa 
raională de cultură din Oaș face în 
prezent ultimele repetiții la monta­
jul literar-muzical „Slavă Republi­
cii". Acest spectacol face o trecere 
în revistă a realizărilor obținute de 
oamenii muncii din Țara Oașului, 
sub conducerea partidului, în cei 15 
ani de la proclamarea Republicii.

Culegeri de versuri
Două dintre editurile noastre au 

pregătit în cinstea aniversării Repu­
blicii cite o culegere reprezentativă 
de versuri.

Editura pentru literatură scoate de 
sub tipar volumul intitulat „Tezaur" 
care cuprinde poezii ale unor poeți 
consacrați ca Tudor Arghezi și Mihai 
Beniuc, alături de cele ale unor poeți 
debut-anți. In total, în paginile volu­
mului își dau întîlnire o sută de poeți

contemporani romîni și ai minorită­
ților naționale.

Celălalt volum — „Slavă Republi­
cii" — alcătuit de Editura militară adu­
nă cîte o singură poezie din lucrările 
a numeroși poeți, poezii dintre cele 
mai semnificative, în care sînt cînta- 
te marile realizări ale oamenilor mun­
cii, sub conducerea partidului.

întrecerea brigăzilor artistice 
de agitație

MEDIAȘ. — 10 centre de comune 
din raionul Mediaș au găzduit prima 
fază a noului concurs al brigăzilor 
artistice de agitație ale căminelor cul­
turale, cu tema „Bucurii de viață 
nouă". La căminul cultural din comu­
na Axente Sever și-au disputai întî- 
ielatea brigăzile artistice de agitație 
ale căminelor culturale din Agîrbiciu, 
Vorumloc, Proștea Mare, 
că și Axente Sever. Dreptul de 
a participa la faza a 
cursului a fost cîștigat de brigada 
căminului cultural gazdă. In textul 
prezentat în limbile romînă și ger­
mană, au fost oglindite realizările 
obfinute de gospodăriile colective 
care au adus în casele colectiviștilor 
belșug și bucuria unei vieți noi. 
(MARCEL GRIGORIU, corespondent 
voluntar).

Concert de cîntece de masă
TG. MUREȘ (Agerpres). — Vineri 

a avut loc la Palatul 
concert 
pozitori 
blul de 
din Tg 
15-a aniversări a Republicii.

Proștea Mi-

Il-a a con-

cultural un 
de cîntece de masă de com- 
romîni, susținut de Ansam- 
stat de cîntece și jocuri 
Mureș în cinstea celei de-a

SĂRBĂTOAREA MAJORATULUI

r * *
ORADEA (coresp. R.I.). — în sala 

festivități a școlii pedagogice mixte 
avut loc o festivitate deosebită. Peste 500 
de tineri de la uzina „înfrățirea", fabrica 
„Solidaritatea" 
Roaită", 
localitate, au fost sărbătoriți cu 
trecerii 
Tinerii 
licitați_ ____ ,___  ___ . „ ___
tar al comitetului orășenesc U.T.M.-Ora- 
dea și do Cornel Spahiu, vicepreședinte al 
comitetului executiv al sfatului popular 
orășenesc Oradea.

LOCUINȚE PENTRU LUCRĂTORI

de 
a

i“, fabrica de textile „Vasile 
precum și elevi de la școlile din 

prilejul 
lor în rîndul cetățenilor majori,

care au împlinit 18 ani au fost fe- 
de tov. Ștefan Tarr, prim secre-

I statului încă 237 de blocuri. Ele sint am­
plasate în sate sau în imediata vecinătate 
a acestora, înlesnindu-se locatarilor parti­
ciparea la viața obștească și culturală, iar 
copiilor lor posibilitatea de a frecventa 
școlile cele mai apropiate. (Agerpres).

ASTĂ SEARĂ PREMIERA

O statistică întocmită 1933 de Liga Națiunilor privind
situația știutorilor de carte din 56 de țări plasa Romînia pe penul­
timul loc. Una din cauzele acestei stări de lucruri era lipsa de școli.

Anii republicii au adus schimbări radicale și în acest domeniu. 
Analfabetismul a iost de cîfiva ani lichidat. Din 1948 și pînă în 1962 
s-au construit peste 16.400 săli de clase. In primii trei ani ai șese- 
nalului s-au dat în folosință în fiecare zi aproximativ 10 săli noi 
de clasă. (Agerpres).

DIN G.A.S,

In ultimii ani, în numeroase gospodării 
agricole da stat au fost construite blocuri 
de locuințo destinato lucrătorilor din 
G.A.S. Anul acesta în gospodăriile agri­
cole de stat s-au construit din fondurile

Colectivul Teatrului Tineretului prezintă 
in astă seară, orele 20, in sala din str. 
Dobrogeanu Gherea. premiera piesei „Foș­
tii copii“ do Nina Ivanter. Din distribuția 
spectacolului — realizat în regia lui C. 
Codrescu — fac parte : Ion Manta, artist 
emerit, Eugenia Eftimie, Mihai Dogaru, 
Tatiana Popa, Mariana Oprescu, Luiza Ma­
rinescu, Magda Popovici șl alții. Decoru- 
rilo și costumele au fost realizate de Elena 
Sinirad-Munteanu.

A 153-A INOVAȚIE DIN ACEST AN

CUM VA FI VREMEA ?

S
. • Pentru zilele de 23, 
» 24 și 25 decembrie

? se anunță următorul
* u timp probabil : Vre-
o me rece cu cer mai

mult noros. Vor că- 
T 0 * dea ninsori tempo­

rare în cea mai mare 
parte a țării. Vîntul va sufla potrivit, 
prezenlînd intensificări în Dobrogea în 
prima parte a intervalului. Tempera­
tura în general staționară. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 10 grade 
și 0 grade, local mai coborîte în Ar­
deal, iar maximele între minus 6 grade 
și plus 4 grade.

BlRLAD (coresp. R. 1.). — Lăcătușul 
Teodor Robu, de la fabrica de rulmenți, 
a prezentat cabinetului tehnic al între­
prinderii o interesantă inovație. Aceasta 
este cea de a 153-a inovație înregistrată 

către cabinetul tehnic în anul 1962. 
perioada care a trecut de la Incepu- 
anului au iost introduse în procesul 
producție 109 inovații care au

de
In
tul
de
Însemnate economii întreprinderii.

LEGUME PROASPETE

CRAIOVA (coresp. R. I.). — Stațiunea 
experimentală legumicolă de Ia Ișalhifa a 
livrat magazinelor din orașul Craiova pri­
mele trufandale produse in seră : 
salată verde și ridichi de lună.

NOI SATE ELECTRIFICATE

CONSTANȚA (coresp. R. 1.). — S-a a- 
prins lumina electrică ji in comunele Vă-

țărilor membre ale C.A.E.R. în 
perspectiva generală, țările și orga­
nele Consiliului au început munca 
de pregătire în domeniul coordonă­
rii planurilor pentru perioada de 
după 1965, inclusiv coordona­
rea planurilor principalelor investi­
ții. Se încheie activitatea legată de 
pregătirea calculelor orientative la 
balanța energetică și de combustibil 
a țărilor pe perioada pînă în 1980, 
scoțîndu-se în evidență problemele 
care necesită rezolvarea pe o bază 
multilaterală.

în anul 1962 țările membre ale 
Consiliului au înfăptuit măsuri co­
mune în domeniul dezvoltării unei 
serii de ramuri din cele mai 
importante ale economiei națio­
nale. Țările au colaborat cu 
succes în construcția de mine 
carbonifere, centrale electrice, ex­
tracția de minereuri de cupru, pro­
ducția de cupru, sulf și a unor ma­
terii prime pentru industria chimi­
că etc. Au fost date în exploatare 
înainte de termen porțiuni ale con­
ductei de țiței „Prietenia" pe terito­
riile Cehoslovaciei și Ungariei ; la 
sistemele energetice ale Ungariei, 
R.D.G., Poloniei și Cehoslovaciei in­
terconectate anterior a fost ra­
cordat sistemul energetic al Ucrai­
nei de vest, datorită cărui fapt a de­
venit posibil 
lectrice din 
și-a început 
Dispeceratul 
nergetic interconectat.

S-a continuat activitatea în dome­
niul specializării și cooperării în 
producție, în primul rînd în dome­
niul construcțiilor de mașini. în 
anul 1962 organele Consiliului au 
adoptat recomandări privind însu­
șirea, specializarea producției și li­
vrările reciproce ale unei serii de noi 
tipuri de mașini și utilaje, precum 
și pentru specializarea și coope- 
perarea în producția principalelor 
tipuri de mașini-unelte așchietoare, 
utilaj de forjat și presat, instalații 
complete de fabrici de zahăr și alte 
tipuri de mașini și utilaje. Re­
comandările adoptate prevăd re­
ducerea paralelismului nejustifi­
cat în producția tipurilor mențio­
nate de mașini și utilaje.

înfăptuirea recomandărilor adop­
tate va contribui la ridicarea nive­
lului tehnic al industriei construc­
toare de mașini a țărilor, la redu­
cerea cheltuielilor de investiții și 
de producție și va face posibilă sa­
tisfacerea mai deplină a necesită­
ților țărilor membre ale C.A.E.R.

transportul energiei e- 
U.R.S.S. în Ungaria ; 
activitatea la Praga 

central al sistemului e-

cu tipurile unicate cele mai impor­
tante de mașini-unelte așchietoarfl 
și de utilaje de forjat și presat.

S-a lărgit colaborarea tehnico-» 
științifică între țăril£ membre ale 
C.A.E.R., ceea ce a contribuit la 
folosirea mai deplină de către toate 
țările frățești a realizărilor științei 
și tehnicii moderne pentru dezvol-» 
tarea economiei lor.

A continuat să se dezvolte comer­
țul exterior. în primele nouă luni 
ale anului 1962, schimbul reciproc 
de mărfuri dintre țările membre 
ale C.A.E.R., a crescut cu 15 la sută 
în comparație cu perioada cores­
punzătoare a anului trecut, din care, 
livrările reciproce de mașini și uti­
laje au sporit cu 24 la sută. Pe 
seama livrărilor reciproce, țările 
membre ale Consiliului au satisfă­
cut partea principală a necesităților 
lor de import din care a necesități­
lor de mașini și utilaje în propor­
ție de aproximativ 75 la sută, huilă 
și cocs — 98 la sută, cărbune brun 
și brichete din cărbune brun — 100 
Ja sută, țiței și produse petroliere 
— 96 la sută, îngrășăminte mine­
rale — 80 Ia sută, cereale — 77 
la sută, material lemnos — 64 la 
sută. în conformitate cu recoman­
dările sesiunii a XVI-a a C.A.E.R., 
au loc tratative cu privire la spo­
rirea pe viitor a comerțului reci­
proc între aceste țări în anii 1963- 
1965. în același timp, s-au lărgit 
relațiile economice și comerțul ex­
terior al țărilor membre ale 
C.A.E.R., cu țările nesocialiste, în­
deosebi cu țările slab dezvoltate din 
punct de vedere economic din Asia, 
Africa, America Latină.

Organele Consiliului au desfășurat 
o activitate importantă în domeniul 
asigurării transporturjjbr sporite de 
mărfuri de export șrimport cu 
ajutorul transportului feroviar, ma­
ritim și al altor mijloace de trans­
port ale țărilor membre ale C. A.E.R., 
în domeniul îmbunătățirii folosirii 
mijloacelor de transport, sporirii ca­
pacității de tranzit a magistrale» 
lor de transport, stațiilor de fron­
tieră și porturilor.

Examinînd raportul Comisiei pen­
tru agricultură cu privire la mersul 
îndeplinirii recomandărilor sesiunii 
a XIII-a a Consiliului privind spo­
rirea producției agricole în țările 
membre ale C.A.E.R., sesiunea a a-

(Continuare în pag. a 3-a)

Spectacol prezentat de formațiile premiate 
la Festivalul bienal „I. L. Caragiale"

Vineri seara a avut loc în sala 
Teatrului C.C.S. din Capitală un 
spectacol prezentat de formațiile 
artistice de amatori premiate la fi­
nala celui de-al III-lea Festival bie­
nal de teatru „I. L. Caragiale".

La spectacol au asistat tovarășii 
Gheorghe Apostol, Dumitru Coliu, 
Leonte Răutu, Ștefan Voitec, 
Martin, președintele Consiliului 
trai al Sindicatelor, Constanța 
ciun, președintele Comitetului
Stat pentru Cultură și Artă, membri 
ai C.C. al P.M.R., oameni ai muncii 
din Capitală, reprezentanți ai vieții 
culturale.

La deschidere a luat cuvîntul ar­
tistul poporului Costache Antoniu, 
președintele juriului Festivalului.

La spectacol șl-au dat concursul

Isac 
Cen. 
Cră- 

de

artiști amatori de la Casele raionale 
de cultură „1 Mai" din București, 
din Călărași, regiunea București și 
Tulcea, regiunea Dobrogea, de la că­
minele culturale din comunele Bag- 
za, regiunea Iași, Solonț, regiunea 
Bacău, Dolhasca, regiunea Suceava, 
Gîlgău, regiunea Cluj, Groșii de sub 
Munte, regiunea Marq^iureș, de la 
Uzinele „Electronica" . din București, 
Combinatul siderurgic Hunedoara, 
Șantierele navale maritime din Con­
stanța, Schela Moreni, regiunea Plo' 
iești, Complexul C.F.R. Arad și Șan­
tierul naval din Oltenița, regiunea 
București.

Spectacolul s-a bucurat de un frm 
mos succes. Publicul a răsplătit cu 
aplauze călduroase măiestria artiști­
lor amatori. (Agerpres)

Din programul Vacanței de iarnă
a elevilor

de iarnă a 
învățătură, 
așteptatele 

cînd

Astăzi, începe vacanța 
elevilor. După lunile de 
au sosit așadar și mult 
zile de odihnă și recreere, 
plimbările și excursiile, lectura și 
jocurile, sportul și competițiile lui 
redevin preocupări 
Ce programe li 
pentru această vacanță de 
Multe și bogate. Pentru ei 
național de turism „Carpați” 
ganiza excursii cu autocare 
vizitarea Bucureștiului și a 
jurimilor lui, precum și excursii pe 
Valea Prahovei, la Bușteni, Sinaia, 
Predeal, etc. Unele școli au orga­
nizat și tabere de iarnă în stațiuni, 
reținînd vile speciale pentru elevi. 
In același timp, Spartachiada pio-

de prim ordin, 
se oferă copiilor 

iarnă ? 
Oficiul 
va or- 
pentru 
împre-

nierilor și tineretului va atrage în 
aceste zile pe mulți școlari iubitori 
ai diferitelor discipline sportive. La 
rîndul lui Palatul Pionierilor va 
organiza numeroase și variate ma­
nifestări, începînd de la conferințe 
și terminînd cu spectacolele date de 
copii pentru... copii, 
foarte îndrăgite în 
vor fi fără-ndoială 
„Cine e cel mai 
„Cine știe cele mai 
pionierești", 
reștiul", „Cine povestește cel mai 
frumos” — vor dovedi odată în plus 
că... „Cine știe, cîștigă !“.

Manifestări asemănătoare vor a- 
vea loc în toate orașele din țară.

Concursurile, 
lumea școlară, 
la „înălțime" : 

bun recitator", 
multe cîntece 

,Cine cunoaște Bucu-

căreni și Luncavi|a din raionul Macin și 
Mihail Kogălniceanu din raionul Tulcea. 
Do la începutul anului, în regiunea Do­
brogea s-au electrificat 25 de localități, 
iar în alte 23 de sate s-au făcut lucrări de 
extindere a rețelei electrice. în raioanele 
Medgidia și Negru Vodă toate satele sînt 
electrificate. în prezent, se lucrează la 
electrificarea altor 17 sate.

I

In anii puterii populare, la Sighișoara a fost construit Complexul de sticlă și faianță. In clișeu: Un aspect al fabricii de sticlă de ambalaj
Foto I NICU VASILB

PUTERII
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Succes tinerilor

Biblioteca și cititorul
Consiliul așezămintelor cul­

turale din Comitetul de 
Stat pentru Cultură și Artă a 

analizat felul în care se desfășoa­
ră activitatea cu cartea în bibliote­
cile regionale, raionale, comunale și 
sătești antrenate în cel de-al II-lea 
concurs bienal „Biblioteca în slujba 
construcției socialiste”.

Sub conducerea și îndrumarea or­
ganelor și organizațiilor de partid, 
bibliotecile antrenate în concurs au 
contribuit, cu mijloacele lor speci­
fice, la lămurirea țărănimii munci­
toare asupra avantajelor muncii în 
comun, au sprijinit activ realizarea 
sarcinilor economice și politice ale 
regiunii, raionului și comunei în 
care activează. Prin intensificarea 
muncii de atragere în sfera lecturii 
a cît mai mulți muncitori și țărani 
colectiviști, prin îmbunătățirea me­
todelor de propagare a cărții social- 
politice, tehnice, agrozootehnice și de 
popularizare a științei, bibliotecile 
au realizat ‘ 
cina ce le 
conștiinței 
oamenilor

Numărul 
în primele 
comparație 
rioada corespunzătoare a anilor tre- 
cuți, dovedește setea de cultură a 
oamenilor muncii din țara noastră, 
interesul acestora în ridicarea nive­
lului lor de cultură generală și pro­
fesională. Cei peste 3 094 000 de ci­
titori cîți au fost în perioada sus- 
amintită reprezintă peste 77 la sută 
din totalul cititorilor care au fost a- 
trași de bibliotecile publice din țară 
în tot anul 1961. Această creștere 
este strîns legată și de situația eco­
nomică creată în țara noastră o dată 
cu încheierea procesului de colecti­
vizare a agriculturii, eveniment de 
importanță istorică în opera de 
construire a socialismului. în noile 
condiții, oamenii muncii, indiferent 
de sectorul și domeniul de 
te în care lucrează, leagă 
mult îndeplinirea sarcinilor 
ducție de lectura cărții de 
tate.

Colectivizarea totală a agricultu­
rii patriei noastre a creat mari 
posibilități pentru îmbunătățirea 
bazei materiale a activității cu car­
tea. în regiunile Dobrogea, Cluj, 
București, Banat, etc. consiliile de 
conducere ale gospodăriilor colecti­
ve folosesc fondurile social-culturale 
pentru procurarea de cărți, se în­
grijesc de asigurarea bibliotecilor cu 
local, mobilier și combustibil.

în toate regiunile, bibliotecarii 
comunali sătești consideră sarcinile 
din planul de producție al gospo­
dăriilor colective drept propriile lor 
sarcini și luptă, prin intermediul 
cărții, la realizarea lor. în acest 
scop ei întocmesc fișiere pe profe­
sii, planuri de lectură individuale, 
organizează puncte de servire cu

în mai mare măsură sar- 
revine pe linia formării 
noi, socialiste, în rîndul 

muncii.
mare de cititori înscriși 
șase luni ale anului, în 
cu cel realizat în pe-

activita- 
tot mai 
de pro- 
speciali-

cărți. în regiunile Iași, Bacău și Do- 
brogea s-au organizat pe marginea 
cărții agrotehnice largi consfătuiri 
cu cititorii colectiviști, diferențiat pe 
sectoare de producție, cu participa­
rea colectiviștilor din mai multe u- 
nități, transformînd aceste acțiuni 
în adevărate schimburi de experien­
ță în sprijinul producției. Așa, de 
exemplu, în raionul Negrești (regiu­
nea Iași) s-a organizat o consfătuire 
cu cititorii pe marginea lucrărilor 
din domeniul aviculturii. în regiu­
nea Dobrogea s-au organizat peste 
80 de consfătuiri pe tema „Sporirea 
producției de lapte”, o acțiune si­
milară avînd loc recent și în comu­
na Girov din raionul Piatra Neamț, 
în regiunea București, bibliotecile 
primesc un puternic sprijin din 
partea specialiștilor din agricultură 
în popularizarea cărții agrotehnice.

De un interes deosebit se bucură 
în rîndul cititorilor lucrările știin­
țifice, ateiste în jurul cărora biblio­
tecile au organizat diverse acțiuni 
ca prezentări de cărți, consfătuiri 
cu cititorii, expoziții. în regiunea 
Ploiești, de pildă, din inițiativa co­
mitetului regional de cultură și artă 
majoritatea bibliotecilor comunale 
organizează periodic „Ziua cărții de 
popularizare a științei”.

Recenta analiză a muncii cu car­
tea pe țară a scos în evidență și 
îmbunătățirea activității metodice 
desfășurate de bibliotecile regionale 
și raionale. Materialele elaborate de 
acestea, schimburile de experiență 
și sesiunile raionale organizate în 
acest an ca și munca concretă de 
îndrumare au avut în vedere spri­
jinirea sarcinilor politice și econo­
mice concrete ce au stat în fața bi­
bliotecilor.

Comitetele executive ale sfaturi­
lor populare regionale din Iași, 
Galați, Dobrogea, Bacău, Oltenia 
s-au preocupat mai mult de asigu­
rarea bazei materiale a biblioteci­
lor, de dezvoltarea rețelei de biblio­
teci comunale, de instruirea și ca­
lificarea cadrelor de bibliotecari.

Un mai slab sprijin a fost acor­
dat de către comitetele regionale și 
raionale, bibliotecilor raionale pen­
tru a-și îmbunătăți activitatea la se­
diul raionului.

Există biblioteci raionale 
din Gilort (Oltenia), Adjud 
Șimleu (Crișana), Medgidia 
gea) etc. a căror activitate 
dința 
velul 
chiar 
sibil
Mediaș și Sighișoara, bibliotecile ra­
ionale să atragă în 6 luni de zile în 
rîndul cititorilor doar 4,4 lă 
respectiv 7,4 la sută din 
populației.

Rezultatele bune obținute, 
samb.lu pe țară, pe linia muncii cu 
cartea, condițiile noi create, sarci­
nile deosebit de importante puse de

partid în fața oamenilor muncii, o- 
bligă lucrătorii bibliotecilor de toa­
te categoriile la o muncă mai sus­
ținută. De asemenea, comitetele de 
cultură regionale și raionale trebuiau 
să dovedească o preocupare mai 
mare pentru ridicarea muncii cu 
cartea la nivelul sarcinilor actuale.

în regiunile Argeș, București, 
Bacău. Cluj, Ploiești și Iași, comi­
tetele executive ale sfaturilor popu­
lare regionale nu au acordat sufi­
cientă atenție înființării de noi bi­
blioteci comunale.

Deși s-a obținut pe țară o creș­
tere substanțială a numărului de 
cititori mai sînt regiuni ca Ploiești, 
Crișana, Maramureș, unde această 
problemă trebuie să preocupe mai 
mult bibliotecarii comunali și să­
tești, precum și comitetele regionale 
și raionale de cultură și artă.

Se simte nevoia unei munci mai 
eficiente pentru sprijinirea cursan- 
ților cuprinși în formele de învăță- 
mînt politic. învățămîntul agricol 
de masă, în noua lui formă orga­
nizatorică, impune bibliotecarilor de 
la sate mai multă grijă pentru 
popularizarea cărții agrotehnice, 
pentru asigurarea cursanților cu lu­
crările recomandate în bibliografie.

Acțiunile de masă cu cartea mai 
îmbracă încă în unele locuri un as­
pect formal, tematica lor se stabi­
lește fără a se ține cont de preo­
cupările curente ale cititorilor.

Analizele raionale și regionale ce 
vor avea loc în lunile ianuarie—fe­
bruarie 1963, cu 
celui de-al II-lea 
trebuie să scoată 
evidență lipsurile
manifeste în activitatea biblioteci­
lor, să stabilească măsuri corespun­
zătoare de înlăturare a lor.

Ieri dimineață în sa­
la Teatrului Tineretu­
lui din București, ti­
nerii actori din Cluj 
au prezentat primul 
spectacol din cadrul 
celui de-al IV-lea con­
curs republican al ti­
nerilor artiști din tea­
trele dramatice. Deve­
nite în ultimii ani o 
tradiție, concursurile 
tinerilor actori au con­
sacrat și nu o dată, ti­
nere talente, proaspeți 
absolvenți ai Institutu­
lui „I. L. Caragiale", 
cadre artistice proas­
pete ale teatrelor din 
țară și din Capitală. 
Mulți din tinerii regi­
zori cunoscuți și apre- 
ciați astăzi, Radu Pen- 
ciulescu, Horia Popes­
cu, Mihai Dimiu, Vlad 
Mugur s-au afirmat 
pentru prima oară pe 
plan republican în ca­
drul unor asemenea 
concursuri ale tineri­
lor artiști.

Menit, ca și con­
cursurile anterioare, să 
stimuleze nu atît folo­
sirea tinerelor forțe 
artistice (aceasta nu

mai este în mare o 
problemă) ci creșterea 
continuă a calității, a 
valorii realizărilor lor, 
acest al IV-lea concurs 
al tinerilor artiști reu­
nește în Capitală nu 
mai puțin de 19 tine­
re colective ale teatre­
lor care se prezintă cu 
spectacole întregi, pre­
cum și un mare număr 
de tineri actori care 
concurează individual 
cu scene, fragmente, 
recitări etc.

Printre cele 19 co­
lective se numără Tea­
trul Național „I. L. 
Caragiale", Teatrul Na­
țional din Cluj, Tea­
trul de Stat din Timi­
șoara, Teatrul de Stat 
din Piatra Neamț, Bo­
toșani ș.a.m.d. Multe 
din aceste colective 
prezintă în concurs o 
serie de piese noi cum 
e „Generalul și nebu­
nul" de Angelo Va- 
genstein (Teatrul Na­
țional Cluj, Teatrul de 
Stat din Piatra Neamț), 
„Antigona și 
de P. Karvas 
de Stat Arad, 
de Stat Baia

ceilalți" 
(Teatrul 
Teatrul 
Mare),

artiști !5

„Cercul de cretă cau­
cazian" de B. Brecht 
(Teatrul Național „I. L. 
Caragiale"), „Romeo, 
Julieta și întunericul" 
de L. Otcenașek (Tea­
trul de Stat Botoșani) 
precum și piese noi 
originale ca „Proștii 
sub clar de lună" de 
Th. Mazilu (Teatrul 
„Lucia Sturdza-Bu­
landra) și „Cazul stu­
dentului Lotreanu" de 
Radu Teodoru (Teatrul 
de Stat din Timișoara), 

întrecerea între ti­
nerii actori din teatre­
le dramatice începută 
ieri în Capitală are 
deci toate premizele 
unei reușite. Căci la 
calitatea repertoriului 
prezentat în concurs 
se adaugă seriozitatea 
și dragostea pentru 
arta lor, respectul pen­
tru publicul pe care-l 
slujește. Le dorim de 
aceea, tuturor în ace­
eași măsură, succes 1 
Și sîntern convinși că 
fiecare îl merită. Pen­
tru strădania de a fi 
un demn schimb de 
mîine al teatrului nos­
tru nou.

CRONICA MUZICALA

Recital Gheorghe Halmoș

ocazia încheierii 
concurs bienal, 

mai pregnant în 
ce continuă să se

GH. POPESCU 
membru al Comitetului de Stat 

pentru Cultură și Artă

Mergînd consecvent pe linia pre­
zentării unor programe de mare in­
teres și bogată substanță muzicală, 
Gheorghe 
la recentul 
din cele 
dreptățite i 
Capitală.

Prima 
fost 
a celor 24 de 
cuprinse în 
și opus 25, partea a doua fiind re­
zervată primelor audiții din creația 
unor tineri compozitori romîni. Diii- 
cultates' interpretării autentice a 
acestor pagini constă tocmai în de­
pășirea excepțional de variatelor 
dificultăți tehnice pe care le ridică 
și în transmiterea imaginii, a ideii 
poetice evocate în sunete de com­
pozitor. Este ceea ce a reușit pe 
deplin Gheorghe 
parcurgerea' celor

Halmoș s-a 
l său recital, 
mai frumoase 
succese obținute

parte 
dedicată

bucurat, 
de unul 
și în­

de el în

a programului a 
audiției integrale 
studij de Chopin, 

caietele opus 10

sută și 
totalul

ca cele 
(Bacău), 
(Dobro- 
la reșe- 
sub ni-raionului se situează 

multor biblioteci comunale și 
sătești. Este cu totul inadmi- 
că în centre raionale mari ca

în an-

PROMISIUNI UITATE
Incă tn cursul verii cinci prezentarea 

filmelor tn grădinile cinematografelor o- 
ferea posibilitatea unor lucrări de reno­
vare a sălilor fără pierderi la încasări, 
am semnalat tntr-un raid-anchetă, prin­
tre altele, neajunsurile la care se expun 
spectatorii luînd loc... pe scaunele unor 
săli de cinema. In răspunsul amplu, pri­
mit tot in acel anotimp, întreprinderea ci­
nematografică a Capitalei ne-a dat asigu­
rări că totul va fi bine și la... locul său, 
cit de curlnd. Numai că, vara a trecut, 
au căzut și frunzele, a venit și iarna și 
Încă ia unul dintre cele mai frecventate 
cinematografe de pe bul. 6 Martie — „E- 
lena Pavel” — numărul scaunelor care au 
placajul rupt iar cuiele își așteaptă „la 
matineu și seara” dienjii sint încă des­
tule.

O altă problemă nerezolvată pe 
de-a-ntregul este cea a modului în care 
se popularizează lilmele. Cinematograful 
„I. C. Frlmu", de pildă, consacră cea mal

bună vitrină de care dispune reclamei 
spectacolelor de... circ, in polida asigu­
rărilor primite cu destulă vreme în urmă 
(în scris și tot din partea aceleeași între­
prinderi), că se vor lua măsuri de Îm­
bunătățire, extindere etc., etc. a panouri­
lor și vitrinelor cu fotografii de filme. 
Ceea ce e de-a dreptul ciudat în cazul a- 
mintit este faptul că Instituirea vitrinei in 
cauză nu se face nici măcar pe bază de 
reciprocitate: n-am văzut nicăieri în ho­
lul spațios al circului vreun panou cine­
matografic. întrucît întreprinderea cinema­
tografică a Capitalei nu numai că a de­
prins de la o vreme obișnuința unor an­
gajamente pe care nu le respectă (vezi 
și ultima notă apărută în nr. 5640 al zia­
rului nostru ca să nu le amintim pe pre­
cedentele) dar mai și creează noi situații 
care necesită pe viitor rezolvări, facem 
cuvenita rememorare nu numai pentru în­
treprindere ci și pentru Comitetul de Cul­
tură și artă al regiunii București.

I. MIȚURCĂ
(De la

Colectiviști din Oaș
Expozifia anuală de grafică)

PE SĂRITE..

Printre ultimele lucrări ale Editurii U- 
niun.ll de Cultură Fizică și Sport se nu­
mără și călăuza turistică „Excursii în îm­
prejurimile Capitalei” de prof. univ. Paul 
Călinescu. Rîndurile de fată nu au me­
nirea să se ocupe de calitățile cărții ci 
de... surprizele deloc plăcute cauzate de 
tipografie.

în unele exemplare ale acestei lucrări, 
în mod cu totul inexplicabil, se sare de 
Ia pagina 42 Ia 47 și de la 52 la 55. 
Drept compensație, în aceleași exemplare.

sînt adăugate din Ioc în loc, resturi de 
pagini, care întregesc lipsa de atenție a 
celui ce a executat tiparul: Combinatul 
Poligraiic „Casa Scînteii”-București. Dacă 
la acestea adăugăm si faptul că unele ex­
plicații la schite sînt inversate, ne putem 
da seama de aspectul unor exemplare.

In fa(a unei asemenea situații, cititorul 
nu-și poate explica existenta „controlului 
de calitate” al tipografiei $i, pe bună 
dreptate.

NOUL FILM ROMÎNESC
OMUL DE LINGĂ TINE

cinematografic ..București" 
Popovici, Ilarion Ciobanu, George

O producție a studioului 
în rolurile principale : Silvia

Măruță, George Calboreanu, Ștefan Ciubotărașu, Grațiela Albini, Vic­
tor Rebengiuc, Neli Nîcolau, Stela Popescu și Grigore Genta.

în completare : „Lacuri glaciale” o producție a studioului „Alex. 
Sahia“ în regia lui Ion Bostan.

/n ambianța atelierului, discu­
ția cu tovarășul Jules Perahim, 
maestru emerit al artei, s-a 

înfiripat cu mai multă ușurință. 
Gazdă ospitalieră, maestrul Perahim 
ne-a prezentat o serie de lucrări a- 
flate pe „șantier", răspunzîndu-ne 
apoi la cîteva întrebări. Pentru în­
ceput, l-am rugat pe interlocutorul 
nostru să ne spună în ce măsură se 
reflectă în operele artiștilor noștri 
plastici avîntul construcției socialis­
mului, marile schimbări din țara 
noastră.

— Arta artiștilor plastici din țara 
noastră se sprijină pe cuhoașterea 
temeinică și multilaterală a realită­
ților socialiste — a spus Jules Pe­
rahim. O trăsătură esențială în 
munca creatorilor noștri, diferen­
țiată față de trecut, este acea con­
cepție avansată și generoasă a artei 
care reflectă viața socială, aspectele 
ei majore, că arta face o selecție în 
multitudinea de fapte și imagini a 
realității înconjurătoare, că ea vine 
direct în sprijinul procesului de 
transformare a conștiinței, că ea îm­
bogățește și înarmează pe om.

De aceea, în practica artiștilor 
noștri a intrat obiceiul de a menține 
arta lor într-un contact permanent 
cu cele mai semnificative aspecte 
ale realității socialiste. Nu se poate 
vorbi de creație fără deplasări în­
delungate sau de mai mică durată 
de timp în uzine, șantiere, la tară, 
fără a oglindi schimbările din ce în 
ce mai profunde din țara noastră, 
eliminînd din ce în ce mai mult as­
pectele superficiale, fugare, de re­
portaj fotografic. în general, acea­
stă practică are multiple și intere­
sante aspecte : acela al documentării 
propriu-zise, al înțelegerii și cunoaș­
terii de către creator a realității în­
conjurătoare și acela al contactului 
cu mediul puternic, sănătos, neviciat 
de teorii estetice confuze al colecti­
velor de oameni ai muncii, impri- 
mînd artistului o gîndire curată, 
directă despre lume și noile relații 
sociale. Deplasările periodice indivi­
duale sau în grupuri, intensificate 
în ultima perioadă, au dus la reali­
zarea unor cicluri de grafice, a unor 
ample tablouri compoziționale, care

i

a 
de­

Halmoș, și astfel, 
24 de studii a de­
pășit, în semnifi­
cație, simpla per­
formanță, de or­
din, să zicem, at­
letic, pentru a se 
înscrie ca o dova­
dă de adevărată 
maturitate și inte­
gritate muzicală. 
Desigur, analiza­
rea detaliată 
interpretării
pășește cadrul a- 
cestui articol. 
Trebuie să spu­
nem totuși că pia­
nistul a excelat în 
primul rînd în 
studiile de viziu­
ne luminoasă, în­
sorită, știind de 
pildă, să degaje 
frumusețea vie a 
desenului melodic 
în pagini de mare 
suplețe pianistică 
(opus 10, nr. 7 și 
10, opus 25, nr. 9); 
celebrul Studiu al 
harfelor (opus 25, 
nr. 1) a fost ad­
mirabil prin gra­
dația fină a senti­
mentului liric, iar 
cel următor, în 
fa minor, a apă­
rut ca o adevă­
rată datelă sono-

ră. Detaliile pline de savoare ale 
armoniei chopiniene au căpătat un 
relief deosebit în interpretarea lui 
Halmoș (opus 25, nr. 3 și 4), iar „pe­
ricolele" temute ale Studiului 
terțe (25, nr. 6), biruite cu i 
au lăsat să străbată ideea poetică. în 
studiile de expresie eroică (Revolu­
ționarul, op. 12, nr. 12 și op. 25, 
nr. 11), am prețuit viziunea unitară 
a interpretării, tinzînd să creeze o 
imagine puternică și omogenă, fără 
ocolișuri. Desigur, au existat, de-s 
lungul execuției și unele aspecte 
mai puțin realizate, privind, cîte­
odată, asprimea tușeului (începutul 
din op. 10, nr. 9, unele accente în 
episodul central din op. 25, nr. 7), 
sau calitatea sonoră deficitară a 
acordurilor în forte.

Prezentînd trei lucrări în primă 
audiție, Gheorghe Halmoș a încer­
cat să creioneze și portretul artistic 
al celor trei tineri compozitori, și a 
reușit în mare măsură. Sonata osti- 
nato de Cornel Țărznu, construită 
prin dezvoltarea unor motive scurte, 
pregnante, în cadrul unei mari con- 
ciziuni și economii, Etît în mijloa­
cele pianistice cît și în expresie, a 
apărut încadrată organic drumului 
creator al acestui compozitor, care 
și-a aflat pînă acum, după părerea 
noastră, cea mai deplină afirmare 
în Sons ta de flaut. Un Allegro Gio- 
coso de Alexandru Hrisanide, mu­
zician de vie și colorată fantezie, 
a evocat, cu o notă de umor perso­
nal, limpezimea unor pagini de 
transparență sonoră clasică. Liviu 
Glodeanu, pe care publicul Capi­
talei îl cunoaște deocamdată prea 
puțin, este, în pofide tinereții sale, 
o personalitate precis conturată, 
afirmată în excelente Cantate 
ca și în Concertul de pian, lu­
crări executate la Cluj. Preludiu 
Coral și Fugă, prezentate de 
Halmoș, dovedind capacitatea com­
pozitorului de a organiza în mod 
strict materia muzicală, mărturisesc 
căutări creatoare noi, care se cer 
însă ferite de un anumit abstrac- 
tism.

Devotamentul cu care interpretul 
a servit muzica tinerilor compozi­
tori este demn de admirație ; pen­
tru că, numai printr-un contact mai 
frecvent cu publicul sălii de con­
cert orizontul lor artistic se va lim­
pezi, iar personalitatea lor își va 
afla drumul cel mai autentic de 
exprimare.

ALFRED HOFFMAN

m 
naturalețe, 
poetică. 1:

«REGĂSIREA-
O producție a studiourilor sovietice

SĂPTĂMINÂ VIITOARE PE ECRANE

Misterul
— după amiază :

O producție a studioului „M. Gorki" din Moscova; în regia lui 
L. Kulidjanov

Giselle, 
peră și 

imiws». ti K.P.R. ; Plutașul de
‘ pe Bistrița, 10,30 :

TEATRE Operetă; Febre, 19,30: 
Național „I. L. Ca­

ragiale" (sala Comedia) ; Mașina de 
scris, 15,30 , Bolnavul închipuit, 19,30 : 
Național „I. L. Caragiale" (sala Stu­
dio) ; Cum vă place, 19,30 : „Lucia 
Sturdza-Bulandra" ; Menajeria ae sti­
clă, 19,30 : Studioul „Lucia Sturdza- 
Bulandra" ; Frații Karamazov, 19,30 : 
„C. I. Nottara" (sala Magheni) ; 
Patru sub un acoperiș, 19,30 : „C. 
I. Nottara" (sala Studio) ; Corabia cu 
un singur pasager, 19,30 : Muncitoresc 
C.F.R. ; Selecjiuni... selecțiuni, 20 : 
Evreiesc de Stat ; Șapte inși într-o că­
ruță, 2(1 : Regional București ; Logod­
nicul de profesie se însoară, 20 : Tine­
retului (sala C. 
20 : Tineretului 
geanu Gherea) : 
și o maimuță și 
Țăndărică (sala vuru, ;
Apolodor, 16 : Țăndărică (sala Acade­
miei) ; Vorba revistei, 20 : „C. Tănase" 
.sala Savoy) ; Ocolul pămîntului în 30 
de melodii, 20 : „C. Tănase" (sala Vic­
toria) ; Muzica bat-o vina, 20 : „C. Tă­
nase" (sala Dalles) ; Seară de tragedie 
antică, 20 : Institutul de artă teatrală 
și cinematografică „I. L. Caragiale" ; 
Valea trandafirilor, 20 : Circul de Stat.

Miile) ; Foștii copii, 
(sala din str. Dobro- 
Un băiețel, o paiață 
Rochița cu figuri, 16 :
Orfeu) ; Cartea cu

I. C. Frimu, V. Roaită ; Program spe­
cial : Tineretului ; Moartea în șa : Vic­
toria ; Crimă fără pedeapsă: Lumina, 
Luceafărul, 30 Decembrie; Program 
pentru copii — dimineața; "
celor doi domni „N" ‘ r
13 Septembrie ; Program de filme do­
cumentare: Timpuri Noi; Celebrul 702: 
Maxim Gorki ; Mongolii : înfrățirea 
între popoare ; O viață : Cultural ; 
Chcrmesa : Alex. Popov, I. Pintilie ; 
Magistratul : Central, Munca, Donca 
Simo, Volga ; Alibiul nu ajunge : 
8 Martie ; Casa de la răscruce : Gri- 
vita ;
Omul amfibie : Unirea ;
sele : Flacăra, Moșilor; Pompierul a- 
tomio : T. Vladimirescu ; Președintele 
— centru înaintaș : Miorița, 16 Februa­
rie ; Oameni și fiare : Popular; Car­
touche : M. Eminescu; Misterul celor 
doi domni „N“ : 8 Mai ; Petre cel 
isteț : G. Bacovia ; Vals pentru un mi­
lion : Olga Bancio ; Bătrînul și marea: 
Drumul Serii ; Vara romantică : Aurel 
Vlaicu ; Moartea in insula de zahăr: 
B. Delavrancea.

Lupii la stină : C-tin David ;
Povestiri ve-

Tinerii, Republica, 
București, Alex. Sa­
bia, Floreasca, G. 
Coșbuc; Hamlet: Ma-

CINEMA Kheru, Libertății : Mi* 
racolul lupilor: V. 

Aiecsandri, E. Pavel, 1 Mai, Gh. Do- 
ja, Arta, 23 August ; Ultima bătălie :

Jurnalul tele­
viziunii ; 19,15 : Pen­
tru copii : „Atențiu- 

TEIEVIZIUNE Transmisie din sala 
Teatrului de Operă 

și balet al R.P.R. : Spectacolul de gală 
prezentat de ansamblul folcloric „Rap­
sodia romînă". în pauză : In fața hăr­
ții. în încheiere : Buletin de știri.

Sesiunea de comunicări științifice 
a Institutului de fizică al Academiei R.P.R

Sesiunea de comunicări științifice 
a Institutului de fizică al Acade­
miei R.P. Romîne. care a avut 
în zilele de 19—21 decembrie, 
încheiat lucrările.

La sesiune au participat și 
meroși cercetători din alte institu­
te, precum și ingineri din producție, 
realizîndu-se prin aceasta un schimb 
de vederi și consolidîndu-se colabo­
rarea dintre oamenii de știință și 
unitățile productive interesate.^

O parte însemnată a lucrărilor 
sesiunii a fost consacrată cercetări-

loc 
și-a

nu-

lor întreprinse în domeniul fizicii 
corpului solid, proprietăților electri­
ce și optice ale diferitelor cristale 
semiconductoare și ionice.

De un real interes s-au bucurat 
comunicările în legătură cu posibi­
litățile transformării energiei cu a- 
jutorul unor termo-elemente cu 
plasmă de cesiu și cercetările asu­
pra obținerii unor produse chimice 
prin descărcări electrice în gaze.

Cuvîntul de închidere a sesiunii 
a fost rostit de acad. E. Bădărău, 
directorul Institutului de Fizică,

O artă plastică avîntată

ocupă în plastica noastră un loc pre­
ponderent. Aceasta o dovedesc re­
centa expoziție de grafică, expozi­
țiile regionale, ca și pregătirea ex­
poziției retrospective de pictură și 
sculptură, avîntul deosebit pe care 
l-a luat arta monumentală. Apoi 
nenumăratele expoziții personale și 
de grup organizate de Uniunea ar­
tiștilor plastici și de Fondul plastic 
în uzine, fabrici, întreprinderi, gos­
podării colective.

— Ne apropiem de sfîrșitul u- 
nui an bogat în ceea ce privește 
activitatea artiștilor noștri plas­
tici. Ce concluzii se pot trage ?

— Artiștii plastici din țara noa­
stră trăiesc o intensă și febrilă acti­
vitate creatoare, de adîncire a con­
ținutului operelor lor și o laborioasă 
activitate de atelier menită să gă­
sească necontenit formele cele mai 
expresive, mai convingătoare, pen­
tru a duce arta pe o treaptă supe­
rioară. în general, cu o intensitate 
mai mare sau mai mică, aceste pre­
ocupări au fost permanente în ca­
drul mișcării noastre artistice rea- 
list-socialiste. Caracterul intens și 
febril cuprinzînd o multitudine 
aspecte se datorește și felului 
care creatorii noștri înțeleg să 
tîmpine apropiata conferință . 
țară a Uniunii artiștilor plastici. în 
continua mișcare pe care o trăiește 
arta noastră, apar forme de expri­
mare noi, o neîncetată îmbogățire a 
limbajului plastic capabil să ilustre­
ze gîndirea socialistă, realitatea în­
conjurătoare în prefacerea ei. Ast­
fel, la noi se conturează, în ultima 
perioadă de timp, dezvoltarea artei 
monumentale ca o treaptă supe­
rioară de artă. Acest gen de artă 
tinzînd să creeze o sinteză intre ar­
tele plastice și arhitectură este o 
artă de for public, care prin carac­
terul ei depășește stadiul picturii de

iMiiS
cu Jules Perahim
maestru emerit al artei

gen, descriptivă sau cu îngustă sem­
nificație, trece în sfera generalizări­
lor a unei expresii artistice izvorîte 
din cunoașterea esenței fenomenelor.

Arta noastră, ca un reflex firesc 
al spiritului revoluționar care în­
noiește necontenit viața noastră, a 
cucerit treapta esențializării imagi­
nilor, a metaforei, a utilizării sim­
bolurilor și a unei expresivități ar­
tistice sintetice, lapidare. Acest lucru 
se poate vedea cu destulă claritate 
șfi chiar cu succes în ultimele expo­
ziții, cum este de pildă, Anuala de 
grafică deschisă luna aceasta în să­
lile

de 
în 

în-
pe

Muzeului R.P. Romîne.
— Fiindcă ați adus vorba de 
această expoziție, vă rugăm să 
ne spuneți părerea dv. despre 
acest important eveniment ar­
tistic.
Operele artiștilor noștri, conti- 

nuînd tradiția militantă a graficii 
romînești, au ca trăsătură princi­
pală legătura stringentă cu realita­
tea înconjurătoare, caracterul mani­
fest, prefacerea în imagine plastică 
a metaforei poetice inspirate nemij­
locit de șantierul socialist. Modul 
personal, divers și ingenios, căldura 
și pasiunea transformă multe din 
lucrările acestei bogate expoziții în- 
tr-o pledoarie pentru umanism. Di­
verse ca modalități de exprimare, 
ca sensibilitate, lucrările graficieni­
lor noștri se înscriu pe aceeași linie 
ascendentă a dragostei pentru om,

pentru lupta, idealurile și visele lui. 
Elementele din care Vasile Kazar 
compune desenele lui sînt o subtilă 
filtrare poetică a aspectelor noi ale 
realității satului maramureșean. Nu 
caracterul local al mediului descris, 
ci puterea de generalizare umană 
mă fac să apreciez ca deosebite lu­
crările acestui eminent artist. Cu o 
altă modalitate de exprimare, ace­
lași umanism definește ultimul ciclu 
de lucrări ale Marcelei Cordescu, în 
care viziunea personală a artistei 
ne face să cunoaștem orașul prin 
intermediul unei autentice și subtile 
stări poetice.

Pe o linie firească a evoluției, o 
trăsătură pozitivă a multor artiști 
graficieni este acea permanentă în­
noire a expresiei plastice. De aceea, 
cu toate că recunoaștem cu ușurință 
gravurile colorate ale lui Vasile Do- 
brian sau cele ale Corinei 
gheluță, ilustrațiile Gettei 
Corneliei Daneț, gravurile 
noagă, Marianei Pătrașcu 
lui Boțan, ele ne surprind de fiece 
dată prin noi și interesante aspecte, 
prin multitudinea de idei și prin- 
tr-o vie preocupare a înnoirii ne­
contenite. Desigur această impor­
tantă trăsătură a artei noastre nu 
e vizibilă din păcate, la toți crea­
torii. Așa sînt lucrările Anei Iliuț, 
Evei Cerbu, Gh. Ivancenco, artiști 
care dau uneori pracă semne de o- 
boseală și chiar de manierism per­
sonal.

Exceptînd unele insuficiențe, con­
sider că și sectorul de caricaturi și 
afiș se ridică la nivelul general pe 
care îl are această manifestare a 
graficii noastre. Țin să menționez 
pe Benedict Gănescu și Ion Mițurcă, 
primul — pentru ciclul satiric, al 
doilea — pentru afișul expus.

în general, consider că pictura 
noastră este în momentul de față 
fenomenul cel mai interesant, depă-

1

Beiu An- 
Brătescu, 
lui Chir- 

sau ale

șind ca sferă de preocupări, de ex­
presie artistică, ca nivel de artă nu 
numai propriul ei ștadiu, dar între-, ■ • \ 
cînd în putere de emoționare celei ț 
lalte ramuri ale artei plastice.

— Expoziția anuală, ca și alta 
manifestări, au semnalat prezența 
unui mare număr de artiști ti- 
neri. Despre acest fapt semnifi- 
cativ v-arn ruga Să ne vorbiți,

— Un fapt îmbucurător și semni­
ficativ este creația tinerilor. înnoi­
rea petrecută în pictură, experien­
țele fructuoase, inovația, elanul șl 
spontaneitatea, preocuparea de a 
găsi formele specifice, înnoirea lim­
bajului și a viziunii sînt preocupă­
rile talentatei generații de tineri 
artiști plastici. Pentru a mă referi 
numai la exemplele din expoziția 
de grafică, voi aminti lucrările lui 
Ethel Lucaci, Eugen Mihăescu, H, 
Guttman.

Există desigur, în arta tinerei ge­
nerații și fenomene cîteodată supă­
rătoare. ca împrumutarea unor vi­
ziuni aparținînd altor creatori. A- 
ceastă manifestare negativă nu se 
referă numai la admirația fără dis- 
cernămînt pentru maestrul admirat 
și reprodus, dar și la o despersona­
lizare destul de îngrijorătoare pen­
tru un creator.

— Fiindcă ne-ați arătat o serie 
de lucrări ale dv. aflate pe șan-, 
tier, vă rugăm să ne permiteți 
să le facem publice.

— Pe scurt, iată-let; împreună cu 
Ștefan Constantinescu, lucrez la de­
corarea cu mozaic a upor exterioare 
la Casa de cultură din Mangalia și 
la Fabrica de radiatoare Sjixr Bucu­
rești. Lucrez, de asemenea, la zîaa- 
trarea unui volum de poezii de 
Tvardovski, la decorurile a trei 
piese : „Adam și Eva” de Aurel Ba- 
ranga, „Responsabilul cu fericirea’’ 
de Al. Mirodan și „Ascensiunea lui 
Arturo Ui poate fi oprită” de Bertolt 
Brecht. în fine, completez un ciclu 
de 20 de desene intitulat „Cronică 
italiană", realizat în urma călătorii­
lor mele în această țară. O parte 
dintre aceste desene le-am expu? 
în recenta mea expoziție de la Bel­
grad.

GH, RUSSU
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Intr-un trenuleț, pe o șină în­
gustă de munte, străjuită de 
peisajul carpatin, am călăto­

rit nu de mult cu cițiva muncitori 
de pădure care urcau spre o ex­
ploatare forestieră. Graiul aspru 
cu modulații calme, răsuna sur­
prinzător în liniștea încremenită a 
codrilor. Tocmai discutau :

— O fi vremea să treacă?
— Cam ar fi...
— Și zici că dă tîrcol și pe 

cabanele noastre ?
— Păi musai.
— Așa in zbor ?
— Păi da.
Un unchieș, poate mai hitru, 

sau poate neștiutor a întrebat așa 
într-o doară.

— Cine vine, bre, pe sus în ini­
ma pădurii ?

Oamenii au răspuns intr-un 
glas :

— Elicopterul, ce matale nu 
știi? Ne dă și el ajutor in muncă...

Cu decenii în urmă un aseme­
nea dialog ar fi fost de domeniul 
fanteziei. Știe oricine cit de 
cumplită era viața tăietorilor de 
lemne din lumea codrilor, cît de 
greu trudeau ei pentru un boț 
amărit de mămăligă. Viața mun­
citorilor de pădure era sinonimă 
cu mizeria cea mai crasă și cu o 
exploatare feroce.

„Aurul verde" așa cum a fost 
denumită plastic bogăția codrilor, 
era un prilej de a spori cîștigurile 
exploatatorilor care prin găsirea 
brațelor de muncă pe un preț 
mai de nimica, ii jecmăneau pe 
acei truditori cu palma și 
securea.

Despre condiții omenești de 
muncă și de viață, nici pomenea­
lă. Astăzi Ia orice exploatare fo­
restieră poposești, intilnești înnoi­
rile prezente. Mecanizarea și-a 
croit și ea drum în solitudinea co­
drilor seculari ușurind munca oa­
menilor, dindu-le deprinderi noi 
și schimbindu-Ie totodată și viața.

Fierăstraie mecanice și electrice, 
instalații cu cabluri, macarale de 
încărcat și descărcat, funiculare, 
tractoare cu remorci, adaptate 
condițiilor specifice de lucru în 
pădure, iar în toamna aceasta, e- 
licopterele care au dat bune rezul­
tate în masivul Retezat, toate au 
dus la creșterea productivității 
muncii din sectorul forestier, Ia u- 
șurarea eforturilor fizice ale mun­
citorilor.
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țapinarii din Oașa, buștenarii 
de la Găinești, s-au obișnuit cu 
doborîrea mecanizată a copacilor 
dar totodată ei au văzut cu pro­
prii ochi cum, in anii puterii 
populare, s-a doborit pentru tot­
deauna un trecut negru și apăsă­
tor. Pentru a înțelege acest lucru 
este suficient să vezi magazinele 
alimentare instalate în inima pă­
durilor și aprovizionate din bel­
șug, bibliotecile mobile din vîr- 
furi de munte, hainele de protec­
ție ale forestierilor, condițiile cu 
totul noi în care trăiesc și mun­
cesc ei acum.

Omul care lucrează la pădure 
nu mai este un solitar năpăstuit, 
el are în jurul său un colectiv și 
simte pretutindeni grija atentă a 
statului nostru pentru el și fami­
lia lui. In preajma exploatărilor 
forestiere există cabane conforta­
bile și spațioase (peste 4 300), băi 
fixe și mobile, cluburi și peste 
1 200 de biblioteci.

Citeam nu de mult cîteva date 
semnificative în legătură cu 
sistența sanitară din sectorul 
restier care se desfășoară 
locuri anevoioase, situate la 
părtări apreciabile de orașe 
chiar de sate. 120 de dispensare, 
43 de staționare, 16 drezine sani­
tare, 169 de vagonete sanitare și 
5 843 de truse sanitare. Adică, a- 
colo în pădure muncitorii fo­
restieri au la dispoziție asisten­
ță calificată sau în cîteva cuvinte 
o grijă atentă și emoționantă 
pentru viața lor de fiecare zi.

Este o schimbare profundă care 
face parte din multele înnoiri din 
țara noastră. Această schimbare 
se reflectă și în atitudinea cu totul 
nouă, creatoare, a lucrătorilor din 
acest sector de activitate. Numele 
unor inovatori și muncitori frun­
tași sau al unor colective din în­
treprinderile forestiere care în a- 
ceste zile întîmpină cea de-a 15-a 
aniversare a proclamării Republi­
cii prin îndeplinirea înainte de 
termen a planului de producție, 
ilustrează cu prisosință, acest lu­
cru.

Oamenii de la pădure, trudi­
torii oropsiți de odinioară ai „au­
rului verde", simt în propria 
lor viață, grija ce li se poartă și 
totodată bucuria muncii lor dem­
ne și plină de roade.

Foto i AGERPRES

din București re- 
practica industriei 
timpul executării

Colectivul Institutului de cercetări alimentare 
zolvă numeroase probleme importante legate de 
alimentare. în clișeu : inginer Ani Poboran în 

unor determinări
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S P R I
Campionatul republican de șah

Aseară în ultima rundă a campio­
natului republican de șah, princi­
palii pretendenți la titlu Gheorghiu 
și Gunsberger au obținut victoria 
primul la Nacu, iar cel de-al doilea 
Ia Rădulescu. Astfel va fi necesar 
un meci de baraj între ei pentru a

$ t
• Ieri dimineață a plecat pe calea ae­

rului la Casablanca echipa selecționată de 
fotbal a R. P. Romîne care va întîlni du-, 
minică în meci revanșă echipa Marocului. 
După întîlnirea de la Casablanca fotba­
liștii romîni vor evolua la 25 decembrie 
în orașul Marrakech în compania unei 
selecționate locale. Lotul fotbaliștilor noș; 
tri este ălcătiiit xlin Voinescu, Sfetcu. (por­
tari), Popă/”Nunveîller III, Ivan, Motrot, 
Georgescu, Staicu (fundași), P. Emil, Kosz- 
ka, Jenei (mijlocași), Pîrcălab, Constantin, 
Manolache, Ghergheli, Tătaru, Selimessi, 
Țîrcovnicu și I. Ionescu (înaintași). Dele­
gația este condusă de toV. Miron Olteailu, 
vicepreședinte al U.C.F.S. Antrenorii echi­
pei sînt Gh. Popescu și A. Niculescu.

• Astăzi, în sala Dinamo, se desfășoară 
primele meciuri ale competiției de volei 
pentru cupa „A 15-a aniversare a R. P. 
Romîne", la care participă cele mai bune 
echipe bucureștene.

în programul zilei de astăzi care începe 
la ora 16, sînt incluse următoarele întîlniri: 
Știința—Progresul (f) ; Dinamo—C.P.B. (f); 
Rapid—Semănătoarea (m) ; Progresul—Vo­
ința (m). întrecerii? continuă duminică în 
aceeași sală după următorul program : 
ora 11 : Voința—Confecția (f) ; Dinamo—

se desemna campionul țării pe anul 
în curs.

în runda de aseară Șeimeanu a 
cîștigat la Bozdoghină, Troianescu 
la Radovici, iar partidele Vaisman- 
Szabo, Pușcașu - Ghițeseu, Șuteu - 
Mititelu s-au terminat remiză. Trei 
partide s-au întrerupt.

I r i
Oțelul (m) ; ora 16 : Rapid—Metalul (f) și 
Steaua—Olimpia (m). Semifinalele compe­
tiției vor avea loc joi, 27' decembrie, iar 

.finalele, sîmbătă 29 decembrie.

• Sala sporturilor Floreașca va găzdui 
astă-seară, cu începere de la ora 19,30, 
finala campionatului republican de box în

' caro se vor întllnl echipele Steaua 
C.S.O. Craiova.

• A început campionatul de hochei pe 
gheată al orașului București. In primul 

artificial,meci disputat la patinoarul _______
Steaua a întrecut cu 9-1 pe Dinamo.

® La Erevan s-au disputat ultimele par­
tide întrerupte din campionatul unional 
de șah. Tal a cîștigat la Suetin, Bannik la 
Stein și A. Zaițev la Șcianovski. Remiză 
s-a terminat partida dintre Holmov și 
Mnațakanian. Clasamentul definitiv al 
campionatului se prezintă astfel : 1. Kor- 
cinoi (Leningrad) 14 puncte ; 2-3. Tal
(Riga), Taimanov (Leningrad) 13,5 puncte.

• Echipele selecționate de box amator 
ale U.R.S.S. și R. F. Germane s-au întîl- 
nit în meci revanșă la Bonn. Pugiliștii so­
vietici au învins cu 8-2. Primul meci dis­
putat acum două zile la Koln fusese cîș­
tigat de echipa sovietică cu 7-3.

------ iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiînniiiiiiiiiiiiiiiiiii—

COMUNICAT
cu privire la cea de-a XVII-a sesiune a Consiliului

de Ajutor Economic Reciproc
(Urmare din pag. l-a)

Primirea la C. C. al P. M. R. a grupului 
de activiști ai Partidului Comunist Francez
în ziua de 21 decembrie tovară­

șul Chivu Stoica, membru al Birou­
lui Politic și secretar al C.C. al 
P.M.R., a primit grupul de activiști 
ai Partidului Comunist Francez, 
condus de tovarășul Georges Lazza- 
rino, membru al C.C. al P.C.F., care 
timp de două săptămîni a vizitat

diferite regiuni ale 
pentru a studia din 
ganizațiilor P.M.R.

La primire au participat tovarășii 
Ilie Verdeț, membru al C.C. al 
P.M.R., Constantin Lăzărescu, mem­
bru supleant al C.C. al P.M.R. și alți 
activiști de partid.

țării noastre 
experiența or-

probat înfăptuirea prin eforturile 
comune ale țărilor membre ale 
C.A.E.R., a măsurilor necesare pen­
tru continua dezvoltare ș> agricul­
turii în aceste țări.

Sesiunea a examinat recomandă­
rile privitoare la dezvoltarea și spe­
cializarea producției de tractoare, 
șasiuri autopropulsate și de princi­
palele mașini agricole, printre care 
mașini pentru lucrări de ameliorare, 
recomandări elaborate de Comisia 
pentru construcții de mașini. Parti- 
cipanții la sesiune au relevat că în­
făptuirea măsurilor în domeniul spe­
cializării interstatale a producției de 
mijloace tehnice agricole va contri­
bui la satisfacerea mai deplină a 
necesităților agriculturii țărilor 
membre ale C.A.E.R. în mașini de 
înaltă productivitate.

în toate problemele examinate, se­
siunea a adoptat hotărîri ample 
și a trasat măsuri concrete care 
asigură lărgirea și adîncirea con­
tinuă a colaborării economice și teh- 
nico-științifice, perfecționarea for­
melor și metodelor de muncă ale 
organelor Consiliului.

în scopul colaborării mai strînse 
dintre țările membre ale C.A.E.R. în 
domeniul problemelor valutare-fi- 
nanciare, sesiunea a creat Comisia 
permanentă pentru probleme valu- 
tare-financiare. Au fost examinate, 
de asemenea, alte cîteva probleme 
organizatorice.

★
și 20 decembrie 1962 a 
București cea de-a treia 
Comitetului Executiv al 
de Ajutor Economic Re-

Premisele succeselor viitoare
(Urmare din pag. I)

reușit, să prezentăm cumpărătorilor 
cit mai frumos și atrăgător produsele 
noastre. Am dat atenție calității am­
balajelor, aspectului lor și am reușit 
ca o bună parte din produse, ca tri­
cotajele din fire sintetice, cămășile 
bărbătești din țesături fine, să le am­
balăm în pungi de material plastic 
sau să livrăm, după posibilități, la 
unele O.C.L.-uri sau magazine specia­
lizate, confecțiile pe port-mantouri.

Ca și în anii trecuți, în acest an co­
lectivul nostru de muncă a realizat 
principalii indicatori de plan la 18 
decembrie. Pînă la sfîrșitul lunii vom 
mai produce peste plan sute de mii 
de confecții din țesături, tricotaje și 
perechi de ciorapi în plus.

Există însă în fabrica noastră im­
portante rezerve ce trebuie valori­
ficate. A reieșit aceasta și cu prilejul 
dezbaterilor cifrelor de plan pe 1963. 
Va 
în

sacourile pentru bărbați. De aseme­
nea, să perfectăm un nou sistem 
de lucru pentru confecțiile din țesă­
turi groase destinate femeiilor care 
să ne permită execuția paralelă, pe 
.a.ceeașj unitate a două sau mai multe 
modele simultan. S-au mai concreti­
zat și alte obiective care vor fi cu­
prinse în planul de măsuri tehnico- 
■organizatorice din anul viitor.

Sub îndrumarea comitetului de 
ipartid, muncitorii, tehnicienii și ingi­
nerii noștri rezolvă cu succes sarci­
nile ce le revin. Toate cele dobîndite 
de noi pînă acum constituie baza ac- 

viitoare — premisele unor 
noi

trebui să reorganizăm fabricația 
unele unități cum ar fi la

tivității 
succese 
încă de pe 
iCarea unor 
lorice care 
bune condiții a indicilor de plan pre- 
văzuți pentru anul viitor.

I. STEINBACH
director general al Fabricii de 
confecții și tricotaje din București

în 1963. Pentru aceasta, 
acum s-a trecut la apli- 
măsuri tehnico-organiza- 
să asigure realizarea în

Intre 16 
avut loc la 
ședință a 
Consiliului 
ciproc.

La ședință au luat parte reprezen­
tanții în Comitetul Executiv din 
partea Republicii Populare Bulgaria, 
Republicii Socialiste Cehoslovace, 
Republicii Democrate Germane, Re­
publicii Populare Mongole, Republi­
cii Populare Polone, Republicii Popu­
lare Romîne, Republicii Populare 
Ungare, Uniunii Republicilor Sovie­
tice Socialiste.

Ședința a fost prezidată de A. 
Apro, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, reprezentantul Republi­
cii Populare Ungare.

Comitetul Executiv a examinat o 
serie de probleme importante ale 
colaborării economice și tehnico- 
științifice, pregătite de comisiile per­
manente ale Consiliului. Au fost 
examinate, în special, propunerile 
Comisiei pentru construcții de ma­
șini cu privire la specializarea pro­
ducției unor tipuri de mașini și uti­
laje precum și cu privire la livrările

IN EDITURA POLITICĂ 
a. apărut:

I. LENINV.

Schimb de experiența privind cultura porumbului
TIMIȘOARA. (Agerpres). — Co­

lectiviști din Cărpiniș, regiunea 
Banat, au realizat în acest an cea 
mai mare producție medie de po­
rumb cunoscută în gospodăriile co­
lective din această parte a țării: 
5.406 kg boabe la ha, de pe întreaga 
suprafață cultivată de 626 ha.

Pe unele suprafețe, ei au recoltat 
peste 12.000 kg porumb știuleți la 
ha. Pentru a cunoaște metodele a- 
grotehnice aplicate de colectiviștii 
din Cărpiniș în cultura porumbului, 
Consiliul agricol raional Timișoara 
a organizat aici un schimb de ex­
periență la care au luat parte peste 
200 de președinți de G.A.C. directori 
de G.A.S. și S.M.T., ingineri și teh­
nicieni agronomi, brigadieri și șefi 
de echipe din diferite unități agri­
cole socialiste din zona de șes a Ba­
natului, oameni de știință, ingineri 
de la consiliile agricole raionale din 
regiune.

Inginerul gospodăriei din Cărpi-

niș, Pompillu Gemescu, a împărtășit 
experiența dobîndită de colectiviștii 
de aici.

Participanții la schimbul de expe­
riență s-au angajat să extindă me­
todele înaintate pentru a spori pro­
ducția de porumb în anul viitor.

------------------- ntllllllllllhr .. --------------------

Primirea de către 
vicepreședintele Consiliului 
de Stat al R. P. Romîne, 

Avram Bunaciu, a ministrului 
Izraelului la București

complete, voi. 13
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Acest volum cuprinde lucrările 

scrise de Lenin în perioada mai- 
septembrie 1906.

„Ramura zootehnică” a săvenilor
La contabilitatea gospodăriei co­

lective din Săveni, raionul Fetești, 
se lucrează de zor. Zilnic se fac 
calcule, se înregistrează cifre noi, 
într-un cuvînț se încheie încă un 
an de activitate. Și a fost un an 
rodnic. Hărnicia colectiviștilor de 
aici se măsoară în producțiile me­
reu crescînde, în valoarea sumelor 
încasate, în creșterea averii obștești.

— In ultimii ani — ne-a spus tov. 
Ilie Crăciun, Erou al Muncii Socia­
liste, președintele gospodăriei — am 
obținut rezultate frumoase. Dacă în 
1957, averea obștească era de 
1.700.000 lei, la încheierea acestui an 
valoarea ei va fi de circa 8.000.000 
lei.

Rezultatele obținute se datoresc 
dezvoltării continue a acelor ramuri 
de producție pentru care sînt con­
diții bune prin acea parte a Bărăga­
nului. Alături de sectorul vegetal, 
s-a dezvoltat puternic creșterea ani­
malelor. în prezent, gospodăria are 
4000 de oi, 970 de taurine (din care 
300 de vaci și juninci), 2000 de porci 
și o crescătorie cu 20.000 de păsări. 
Numai din vînzarea produselor ob­
ținute din sectorul zootehnic se va 
realiza în acest pn un venit de peste 
3.000.000 lei.

Cînd am foșt la Săveni, l-am cu­
noscut pe brigadierul Gheorghe 
Moise. Arși această muncă de mai 
bine de trei ani și își cunoaște bine 
meseria. El împărtășește cu răbdare 
fiecărui îngrijitor de animale din ex­
periența pe care a cîștigat-o.

— La început — ne-a vorbit bri­
gadierul — și eu am crezut că pen­
tru îngrijirea vacilor nu trebuie să 
ai prea multă pregătire. După ce am 
fost la școală însă, am înțeles bine 
că fără să fii instruit temeinic, fără 
o practică îndelungată, nu poți să 
obții rezultate bune.

Multi dintre colectiviștii oare lu-

crează la ferma de vaci au o vechi­
me de 3—5 ani în această meserie. 
Printre ei, se numără și Ion Vlad, 
care lucrează de 5 ani ca mulgător, 
în fiecare an, el obține rezultate 
bune în creșterea producției de lapte 
pe cap de vacă și ne-a explicat cum 
muncește el.

— Am grijă ca programul de lu­
cru zilnic să fie respectat întocmai. 
Cînd una din vaci nu consumă în­
treaga cantitate dintr-un furaj, îi 
micșorez porția și îi dau alt furaj. 
Bineînțeles că în această privință 
mă sfătuiesc și cu tovarășul briga­
dier.

Dar nu numai la ferma de vaci 
întîlnești oameni harnici și pricepuți. 
Și ceilalți îngrijitori de animale își 
dau silința să lucreze după știință. 
Am făcut cunoștință cu brigadierul 
Ion Toader, care răspunde de ferma 
de porci. El ne-a povestit cum a sti­
mulat dragostea tinerilor colectiviști 
pentru munca din acest sector.

j— Le-am arătat — spunea el — 
că nu e nici un fel de rușine să vezi 
de porci și că omul harnic și cu dra­
goste de gospodărie oriunde înflo­
rește locul.

Pe Ion Mușat, l-am întîlnit la o 
maternitate de scroafe, îmbrăcat în 
halat alb, cu o găleată de var și cu 
o bidinea în mînă. Este în vîrstă de 
56 de ani și lucrează de 7 ani numai 
la ferma de porci. în această peri- 

bogată expe-oadă a dobîndit o
riență.

— In adăposturile 
a spus Ion Mușat — 
păstrată cu cea mai 

văruiască pereții boxe-

de porcine — 
curățenia este 
mare grijă. Șipăstrată cu 

se apucă să 
lor.

— Dăm o
felor aflate
— a mai adăugat Ion Mușat. Avem 
grijă ca ele să aibă mîncare și apă 
încontinuu în trocuri. Altfel, ar con-

atenție deosebită scroa- 
în perioada de gestație

suma hrana cu lăcomie și s-ar pu­
tea să se îmbolnăvească purceii încă 
în perioada de gestație. După cîteva 
zile de la naștere, dăm la purcei și 
concentrate uruite în amestec cu alte 
furaje. Purceii mai sînt ajutați și cu 
lapte tras. în felul acesta, s-a reu­
șit ca scroafele să-și mențină o stare 
fizică bună.

în discuție, a intervenit și Vasile 
Iordache, inginerul zootehnician.

— Din punct de vedere economic, 
cele mai bune rezultate le dau meti­
șii proveniți din scroafele Marele Alb 
și vierii Landrace. Se dezvoltă mai 
repede și se îngrașă mai repede. Noi 
întinerim mereu matca de prăsilă. 
Deși au o prolificitate mai mică, 
printr-o îngrijire rațională și o se­
lecționare mai bună a nucleului de 
prăsilă, se poate ajunge la rezultate 
bune. De la întregul efectiv de 
scroafe, s-au obținut în medie 13,8 
purcei față de 10 purcei cit prevede 
planul.

Succese demne de remarcat au 
obținut colectiviștii din Săveni și la 
îngrășarea porcilor. Pînă acum, au 
predat statului pe bază de contract 
723 de porci grași, iar restul de 318 
pe care îi mai au în plan sint gata 
pregătiți. Numai din vînzarea por­
cilor, gospodăria va obține un venit 
de 1.000.000 de lei.

De curînd, au început cursurile 
agrozootehnice de masă cu durata 
de 3 ani. Colectiviștii din Săveni au 
înființat șase cercuri. La cercul zoo­
tehnic, s-au înscris toți brigadierii 
și îngrijitorii de animale. Ei sînt 
hotărîți să învețe cît mai multe, pen­
tru a putea folosi cele mai avansate 
metode zootehnice în creșterea ani­
malelor, iar în registrul gospodăriei 
cifra milioanelor să sporească în 
fiecare an.

FLOREA CEAUȘESCU

Vineri la amiază, Avram Bunaciu, 
vicepreședinte al Consiliului de Stat 
al R.P. Romîne, a primit într-o 
vizită protocolară pe trimisul extra­
ordinar și plenipotențiar al Izraelu- 
lui la București, Katriel P. Salmon.

(Agerpres)
-------------- tllllllllllllllllllllliilh---------------  
Cocteil cu prilejul Zilei 
armatei R.P.F. Iugoslavia
Atașatul militar și al aerului al 

R.P.F. Iugoslavia în R.P. Romînă, 
It. col. lure Mihaic, a oferit vineri 
după-amiază un cocteil cu prilejul 
Zilei armatei R.P.F. Iugoslavia.

Au luat parte generali, ofițeri su­
periori ai Forțelor armate ale R.P. 
Romîne, funcționari superiori din 
Ministerul Afacerilor Externe.

Au participat șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați în R.P. Ro­
mînă și atașați militari. (Agerpres).

reciproce de tipuri specializate de 
produse pînă în 1965.

în vederea dezvoltării continue a 
relațiilor economice dintre țările 
membre ale C.A.E.R. pe baza folo­
sirii mai depline a avantajelor di­
viziunii internaționale socialiste a 
muncii, Comitetul Executiv a consi­
derat ca indicat să introducă siste­
mul decontărilor multilaterale în co­
merțul dintre țările menționate și să 
creeze Banca țărilor socialiste.

Examinînd propunerile Comisiei 
pentru transporturi privitoare la 
măsurile concrete necesare pentru 
crearea unui parc comun de vagoa- 
ne-marfă, Comitetul Executiv a a- 
probat proiectul de Convenție al ță­
rilor interesate în această problemă 
și a stabilit modul și termenele de 
înfăptuire a măsurilor de viitor pen­
tru crearea parcului comun de va- 
goane-marfă. Au fost stabilite de co­
mun acord măsurile suplimentare 
pentru lărgirea colaborării țărilor 
membre ale C.A.E.R. în domeniul 
navigației maritime.

Examinînd problema nivelului pre­
țurilor contractuale în vigoare la 
mărfurile în comerțul dintre țările 
membre ale C.A.E.R., Comitetul Exe­
cutiv a relevat că principiile și me­
todologia stabilirii prețurilor în co­
merțul dintre țările membre ale 
C.A.E.R., adoptate în iunie 1958, au 
contribuit la formarea unor prețuri

stabile și reciproc avantajoase în 
comerțul dintre țările membre ale 
C.A.E.R., ceea ce a dus la lărgirea 
considerabilă a schimbului de 
mărfuri dintre aceste țări și la în­
tărirea economiei lor. în același 
timp, Comitetul Executiv a adoptat 
o recomandare cu privire la recti­
ficarea prețurilor în comerțul din­
tre aceste țări în cazurile cînd a- 
cest lucru este întemeiat din punct 
de vedere economic.

Potrivit recomandărilor Comite­
tului Executiv, rectificarea prețuri­
lor va avea un caracter complex, 
pornind de la nivelul prețurilor 
medii pe piețele mondiale de măr­
furi în perioada 1957-1961.

Comitetul Executiv a acordat o 
mare atenție problemelor perfec­
ționării continue a formelor și me­
todelor de muncă ale organelor 
Consiliului, pentru a se asigura 
elaborarea mai operativă și mai 
aprofundată a problemelor colabo­
rării economice și tehnico-științi- 
fice.

Discutarea problemelor la sesiu­
nea Consiliului și în cadrul Comite­
tului Executiv s-a desfășurat într-o 
atmosferă de prietenie frățească și 
înțelegere deplină, sub semnul lăr­
girii și adîncirii continue a colabo­
rării dintre țările membre ale Con­
siliului de Ajutor Economic Reci­
proc.

Conferința de presă cu prilejul încheierii
— * • acelei de-a 17-a sesiuni C.A.E.R.

Vineri după-amiază, la sediul Uni­
unii Ziariștilor din R.P. Romînă a 
avut loc o conferință de presă cu 
prilejul încheierii celei de-a 17-a 
sesiuni a Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc — C.A.E.R.

Au luat parte reprezentanți ai 
ziarelor centrale, ai Agenției romîne 
de presă „Agerpres" și Radiotelevi-

ziunii, precum și corespondenți ai 
presei străine.

Secretarul C.A.E.R., N. V. Fadeev, 
a făcut o expunere asupra recentei 
sesiuni a Consiliului de Ajutor Eco­
nomic Reciproc. El a răspuns apoi 
pe larg la întrebările puse de zia­
riști.

Ieri a avut loc la uzinele „Rulmentul" 
din Brașov a 8-a sesiune tehnico-științifică 
a tehnicienilor și inginerilor. în urma re­
feratelor prezentate s-au purtat discuții, 
propunîndu-se măsuri concrete pentru con­
tinua îmbunătățire a calității rulmenților.

★
Uniunea societăților de științe medicale 

din R. P. Romînă —- Societatea de igienă 
— a organizat, în zilele de 21—22 decem­
brie, în amfiteatrul Institutului de igienă 
și protecția muncii, un simpozion cu tema 
„Probleme igienico-sanitare legate de chi­
mizarea agriculturii". Participă academi­
cieni, profesori universitari, cadre didac­
tice și medicale de 
științifici și ingineri 
blemo de chimizare

specialitate, cercetători 
care lucrează în pro- 

a agriculturii din (ară.
★

Vineri seara a avut loc o reuniune to­
vărășească organizată de Comitetul de Stat 
pentru Cultură și Artă cu prilejul întoar­
cerii în (ară a Ansamblului „Rapsodia Ro- 
mînă“ din turneul întreprins peste ho­
tare. Au luat parte reprezentanți ai Co­
mitetului de Stat pentru Cultură și Artă, 
ai unor ministere, oameni de artă și cul­
tură.

Mare a prezentat în premieră piesa „Al 
patrulea" de Constantin Simonov. Regia 
este semnată de Francisc Kovacs, iar ro­
lurile principale sînt interpretate de actorii 
Alajos Acs, Paraschiva Nyiredi, Bella Kollo, 
Andras Csiki și alții. Aceasta este cea de 
a patra premieră din actuala stagiune a 
Teatrului de Stat din Satu

•k
La Odobești a avut loc de 

fătuire cu caracter viticol. ..... . .._
cadra tehnice din gospodăriile de stat și 
gospodăriile colective cu specific viticol 
din raionul Focșani, precum și cercetători 
do la stațiunea experimentală viticolă din 
Odobești.

Mare.

curînd o cons-
Au participat

★
Ieri seară, Teatrul de Stat din Satu

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto-central din 21 decem­

brie 1962, au fost extrase din urnă urmă­
toarele numere :
84 3 32 83

Premiul special
Premiul special
Premiul special
Fond de premii : 716.396 lei.

77 87 40 78
A : 78 87 32.
B : 84 39 83.
C : 3 77 40.

39 33

sww’E știri
MEREDITH VA FI PĂZIT DE...

300 POLIȚIȘTI
NEW YORK. — Agenția France 

Presse relatează că James Meredith, 
singurul student de culoare de la 
Universitatea din Mississipi, a fost 
condamnat miercuri la o amendă 
de către tribunalul din Kosciusko. 
Tribunalul a invocat drept pretext 
pentru condamnarea lui Meredith 
„încălcarea legilor circulației". 
Agenția transmite că la 4 ianuarie, 
cînd se va înapoia din vacanță pen­
tru a-și continua studiile la Univer­
sitatea din Mississipi, Meredith va 
fi păzit de 300 de membri ai poli­
ției federale pentru a-1 feri de a- 
tacurile huliganilor rasiști.

nirea mandatului ce i-a fost încre­
dințat de către Adunarea Generală 
în vederea reglementării situației 
din acest teritoriu. Din coresponden­
ța publicată reiese că Anglia, care 
poartă răspunderea pe plan inter­
național pentru situația din Rhode­
sia de sud, a refuzat să colaboreze 
cu secretarul general, pretextînd că 
nu s-ar putea, chipurile, amesteca 
în treburile interne ale teritoriului.

21 (Agerpres). — Luînd
20 decembrie în Came-

I dith în 1962 și anume să fie primul 
student negru la universitatea care 
pînă atunci era „pur albă". Curtea 
cu juri compusă numai din albi a 
dezbătut în zece minute acuzația ce 
i s-a adus lui Kennard că a furat 
cinci saci cu hrană pentru găini și 
s-a grăbit să-1 declare „vinovat".

OFENSIVA FĂRĂ REZULTAT

NEW YORK 21. — La New York a 
fost dată publicității corespondența 
dintre secretarul general al O.N.U. 
și guvernul englez în legătură cu 
situația din Rhodesia de sud. 
U Thant, secretarul general al 
O.N.U., subliniază într-o notă expli­
cativă că rasiștii albi din Rhodesia 
de sud au făcut imposibilă îndepli-

al ministrului englez 
a declarat că răscoala 
(protectoratul englez 

de nord), a fost înă-

SAIGON. — U.P.I. : O ofensivă a 
trupelor diemiste împotriva parti­
zanilor din regiunea Duong Minh 
Chau, situată la aproximativ 70 de 
kilometri de Saigon, 
joi fără 
diemiste 
agenția, 
cane nu 
în contact cu detașamentele de parti­
zani.

s-a terminat 
nici un rezultat. Trupele 
sprijinite, după cum arată 
de 25 de elicoptere ameri- 
au putut nici măcar veni

LONDRA 
cuvîntul la 
ra Comunelor, N. Fisher, secretarul 
parlamentar 
al coloniilor, 
din Brunei 
din Borneo
bușită. El a recunoscut însă că An­
glia este nevoită să mențină în Bru­
nei „forțe suficiente de securitate" 
pentru lupta împotriva răsculaților 
care continuă să acționeze în unele 
regiuni ale protectoratului. Din de­
clarația lui Fisher rezultă, de ase­
menea, că răscoala din Brunei a 
putut fi înăbușită numai datorită 
amestecului armat al Angliei.

NEW YORK. — în toată țara s-a 
desfășurat o campanie în sprijinul 
lui Cloyd Kennard, student de cu­
loare, care este condamnat la 7 ani 
închisoare. „Crima" lui Kennard 
constă în aceea că în 1958 a încercat 
să facă ceea ce a făcut James Mere-

BONN. — Ministrul pentru proble­
mele sociale al landului Renania de 
nord — Westfalia, Grundmann, a 
declarat că „circa 20 de spitale în 
regiunea dintre Rin și Ruhr se zbat 
în cele mai mari dificultăți economi­
ce. Cinci spitale se află într-o si­
tuație atît de precară incit ele ar 
trebui declarate falimentare. Există 
pericolul ca aceste spitale să fie în­
chise in cazul cînd nu li se va a- 
corda un ajutor neîntârziat..." Ziarul 
„DIE WELT“, care publică declara­
ția de mai sus, arată că în landul 
Renania de nord — Westfalia lipsesc 
cel puțin încă 10 000 de paturi de 
spital.

sa-și petreacă vacanța în Cuba
nordamericane interzic

Schlosser, 
din New

Of

c %
t r 1W i Bff J s

După terminarea arăturilor adinei, mecanizatorii de la S.M.T. 
Episcopia Bihorului din regiunea Crișana au trecut la repararea 
tractoarelor și mașinilor agricole. în clișeu : un aspect de la mon­

tarea tractoarelor
Foto I NICU VASILB

NEW YORK 21 (Agerpres). — A- 
genția FRANCE PRESSE anunță că 
grupul de studenți americani, care 
au declarat recent că doresc să 
meargă în Cuba pentru a se con­
vinge cu proprii lor ochi de situația 
din această țară a primit din partea 
Federației studenților din Cuba o 
invitație în care se arată că federa­
ția pune la dispoziția grupului un 
avion care va putea pleca din To­
ronto spre Havana. După cum s-a 
mai anunțat un grup de 75 de stu­
denți din diferite universități ale 
S-U-A. neținînd seama de faptul că

autoritățile __________  ___ _
cetățenilor americani să meargă în 
Cuba, au hotărît să petreacă vacanța 
de iarnă în această țară. Conducă­
torul grupului, Anatol 
student la Universitatea . ....... ..
York a precizat că la 23 decembrie 
cei 75 de studenți se vor întilni la 
Toronto pentru a pleca spre Cuba

Agenția FRANCE PRESSE men­
ționează că dacă cei 75 de tineri vor 
reuși să-și aducă la îndeplinire pro­
iectul ei riscă, potrivit legilor ame­
ricane, să fie condamnați la cîte 
cinci ani închisoare și 5.000 de dolari 
amendă.



Paq. 4-a Romînia liberă Slmbătă 22 decembrie 1962 — nr, 5658'

Manifestări peste hotare închinate celei

R. P. Romîne
de-a 15-a aniversări a proclamării
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NEW YORK 21 (Agerpres). — La 
21 decembrie, ora 0,05, cea de-a 
17-a sesiune a Adunării Generale 
și-a încheiat lucrările. Pentru pri­
ma dată în istoria O.N.U. această 
sesiune s-a încheiat cu... o zi îna­
inte.

In ultimele ore ale lucrărilor se­
siunii, participanții la ședință s-au 
pronunțat într-una din principalele 
probleme de pe agenda O.N.U. — 
recunoașterea Republicii Arabe Ye­
men. Recomandarea Comitetului 
pentru verificarea deplinelor puteri 
de a se recunoaște împuternicirile 
delegației Republicii Arabe Yemen 
a fost aprobată de marea majoritate 
a Adunării Generale, în pofida în­
cercărilor reprezentanților Iordaniei 
și Arabiei Saudite de a contesta 
justețea acestei recomandări.

Luînd cuvîntul. reprezentantul 
R.A. Yemen și-a exprimat recunoș­
tința față de toți cei ce au recu­
noscut guvernul țării sale. Spre deo­
sebire de vechiul regim feudal, a 
subliniat el, în Yemen există în 
momentul de față un guvern pro­
gresist. Politica externă a acestui 
guvern a declarat el, este neadera- 
rea la blocuri și „neutralitatea po­
zitivă". Yemenul dorește să pri­
mească ajutor tehnic din partea 
O.N.U. și a țărilor prietene cu con­
diția că acesta să nu fie însoțit de 
condiții politice. Privim cu optimism 
în viitor, a declarat în încheierea 
cuvîntării sale reprezentantul Ye­
menului în aplauzele adunării

Delegații din diferite țări au pre­
zentat apoi pe scurt activitatea ce­
lei de-a 17-a sesiuni a Adunării, au 
mulțumit președintelui Adunării și 
secretarului general al O.N.U. pen­
tru munca depusă.

Actuala sesiune a Adunării Ge-

rierale, a subliniat V. A. Zorini. a 
coincis în timp cu o serioasă criză 
internațională care a pus lumea în 
fața primejdiei unuț război nuclear 
distrugător. în aceste condiții este 
cu atît mai important 
Generală a O.N.U. cu 
cretarului general, U 
tut lua o serie de hotărîri impor­
tante și pozitive care au întărit pa­
cea și securitatea, au contribuit ,1a 
lupta de eliberare a popoarelor co­
loniale, au confirmat principiile 
coexistenței pașnice a statelor și 
dezvoltarea colaborării lor economi­
ce bazată pe egalitate în drepturi.

Delegația sovietică, a declarat în 
încheiere V. A. Zorin, își exprimă, 
speranța că O.N.U. va sluji cauzei 
întăririi păcii și securității popoare­
lor, va lupta pentru a obține înfăp­
tuirea înaltelor idealuri care și-au 
găsit expresia în Carta O.N.U., în- 

■-o serie de hotărîritr

a Adunării Gene-

declara închisă se- 
Khan președintele 
sesiuni a O.N.U. a

că Adunarea 
concursul se- 
Thant, a pu-

adoptate la
★

la trimisul 
Răducanu :

NEW YORK 21. De 
special Agerpres, C.
Vineri 21 decembrie a.c. la sediul 
Națiunilor Unite Adlai Stevenson, 
delegatul permanent al Statelor 
Unite la O.N.U. a ținut o conferință 
de presă consacrată rezultatelor 
sesiunii O.N.U. El a subliniat influ­
ența modului cum a fost rezolvată 
încordarea din zona Mării Caraibi­
lor asupra întregii sesiuni. Steven­
son și-a exprimat aprecierea pentru 
inițiativa luată de Nikita Serghee- 
vici Hrușciov în vederea soluționării 
crizei.

Trecînd la examinarea agendei 
sesiunii, Stevenson a semnalat rezo­
luțiile în care Uniunea Sovietică și 
S.U.A. au găsit formule comune: 
folosirea în scopuri pașnice a spa-

CONFERINȚA DE PRESA A LUI MANOLIS GLEZOS
ATENA 21. — Corespondentul A- 

gerpres, Al. Gheorghiu transmite: 
în seara zilei de 20 decembrie eroul 
național al Greciei, Manolis Glezos, 
eliberat recent din închisoarea „A- 
veroff" a organizat o conferință de 
presă la sediul partidului EDA, la 
care au luat parte reprezentanți ai 
presei grecești și străine, precum și 
conducători ai EDA în frunte cu 
președintele partidului Passalidis.

Luînd cuvîntul, Manolis Glezos a 
salutat pe reprezentanții presei, ex- 
primîndu-și recunoștința pentru 
sprijinul acordat eliberării deținuți- 
lor politici greci. El a subliniat apoi 
că a fost supus fără nici un motiv 
persecuțiilor. Acuzațiile ce i-au fost 
aduse s-au dovedit a nu fi adevă­
rate. Glezos a menționat că elibe­
rarea sa este rezultatul luptei opi­
niei publice grecești și a celei inter­
naționale, precum și al apelurilor 
diferitelor personalități politice și 
ale unor organizații internaționale, 
în continuare, Manolis Glezos s-a

referit la condițiile de viață extrem 
de grele îndurate de el personal și 
de ceilalți deținuți politici din Gre­
cia al căror număr este de 1.178, din­
tre care jumătate condamnați pe 
viață. Singurul motiv — a spus Gle- 
zos — pentru care aceștia sînt deți­
nuți în închisorile grecești este că 
sînt luptători din rezistența națio­
nală, luptători pentru pace și demo­
crație. Glezos a arătat că deținuții 
politici continuă să se afle în închi­
sori, deși există legi pentru elibe­
rarea lor. Mulți dintre deținuții po­
litici sînt bolnavi. Vorbitorul a ară­
tat că poporul grec cere o schimbare 
a politicii, libera funcționare a insti­
tuțiilor democratice, normalizarea 
situației create în urma alegerilor de 
anul trecut și restabilirea unei de­
mocrații adevărate.

•o

Parlamentul congolez
cere eliberarea lui Gizenga
LEOPOLDVILLE 21 (Agerpres). — 

La 21 decembrie parlamentul con­
golez a adoptat în unanimitate o re­
zoluție în care cere punerea în 
libertate, în decursul următoarelor 
48 de ore, a vicepremierului Antoine 
Gizenga. După cum se știe, Gizenga, 
unul din tovarășii de luptă ai erou­
lui congolez Patrice Lumumba, se 
află deținut din luna februarie pe 
insula Bulabemba, situată în delta 
fluviului Congo. Referindu-se la 
votul din parlamentul congolez, co­
respondentul din Leopoldville al 
Agenției ASSOCIATED PRESS sub­
liniază că „în momentul de față 
primul ministru Adoula pare să. în- 
tîmpine tot mai multe greutăți în 
încercarea de a evita eliberarea 
lui Gizenga, mai ales după ce a su­

ferit recent cîteva înfrîngeri se­
vere în parlament".

„Zilele lui Verwoerd 
sînt numărate" — a- 
cestea sînt cuvintele 
înscrise pe prima 
pagină a noului ziar 
„Spark" care apare 
în Republica Sud- 
Africană. Apărînd la 
numai o săptămînă 
după interzicerea u- 
nui alt ziar progre­
sist, „Spark" se pro­
nunță cu toată ho- 
tărîrea împotriva po­
liticii de discrimina­
re rasială dusă de 
guvernul Verwoerd

actuala sesiune 
rale.

înainte de a 
siunea, Zafrulla 
celei de-a 17-a
mulțumit vorbitorilor. După părerea 
sa, trăsătura caracteristică a celei 
de-a 17-a sesiuni a fost înțelegerea 
faptului că țările slab dezvoltate nu 
mai sînt de acord să se mulțumeas­
că cu mici îmbunătățiri ale soartei 
lor. Ele cer ca prețul muncii și e- 
forturilor lor să fie stabilit la un 
nivel care să le ofere „partea cu­
venită din bogățiile lumii". Zafrulla- 
Khan și-a exprimat speranța că a- 
numite țări vor înceta pentru totj 
deauna să exploateze alte țări și că 
vor păși pe calea colaborării inter­
naționale.

Apo; conform tradiției, după cîte- 
va minute de tăcere, cea de-a 17-a 
sesiune a Adunării Generale și-a 
încheiat lucrările.

★

țiului cosmic, convocarea conferinței 
internaționale de energie atomică, 
consecințele economice ale dezar­
mării. El s-a pronunțat în favoarea 
unor aprecieri realiste ale situației 
care s-a creat la Națiunile Unite, 
deși poziția S.U.A., de pildă în che­
stiunile coloniale, nu s-a dovedit a 
fi fost deloc realistă. De altfel Ste­
venson a trebuit să recunoască că 
deseori S.U.A. s-au găsit în dezacord 
cu țările recent eliberate sau care 
luptă pentru independență.

MOSCOVA 21 (Agerpres), — Co­
respondență specială, Al. Stark : 
Vineri la ambasada R. P. Romîne 
din Moscova a avut loc o conferin­
ță de presă consacrată celei de-a 
15-a aniversări a proclamării Repu­
blicii Populare Romîne.

Au fost prezenți redactori ai zia­
relor centrale, radioului și televiziu­
nii sovietice, reprezentanți ai Minis­
terului Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., corespondenți de presă 
străini, atașați de presă ai unor am­
basade din capitala U.R.S.S.

Tovarășul Nicolae Guină, amba-

sadorul R.P. Romîne la Moscova a 
vorbit despre succesele obținute de 
poporul romîn în anii care au tre­
cut de la proclamarea Republicii, 
despre politica de pace a țării noas­
tre și a răspuns apoi la întrebările 
ziariștilor.

o»o

P. P. R. aleasă
a unui Comitet al

economic și

membrii
Consiliului
social

De la trimisul 
C. Răducanu :

NEW YORK 21. — 
special AGERPRES, 
în ședința din 20 decembrie a Con­
siliului economic și social al O.N.U. 
au fost aleși noii membri ai Comi­
tetelor de lucru ale Consiliului. R.P. 
Romînă a fost aleasă pentru o peri­
oadă de doi ani membră a comite­
tului pentru locuințe, construcții și 
planificare, format din 21 de 
bri. Candidatura R.P. Romîne 
sprijinită de 16 dintre cei 18 
bri ai Consiliului economic și

Val de greve in italia
ROMA 21 (Agerpres). — La 20 de­

cembrie a avut loc o nouă grevă pe 
plan național, la care au participat 
38 000 de muncitori din industria ce­
lulozei și hîrtiei. Concomitent au in­
trat în grevă 40 000 de mineri. A in­
trat în a treia zi greva a 20 000 de 
docheri italieni. Această grevă, care 
a paralizat toate lucrările de încăr- 
care-descărcare din porturile Italiei, 
a fost declarată, de asemenea, în 
sprijinul revendicărilor economice 
ale oamenilor muncii.

In afara acestor greve de mari 
proporții, la 20 decembrie a încetat 
lucrul în numeroase întreprinderi li-

mem- 
a fost 
mem- 

social.

țării.teralmente în toate regiunile 
Cele mai mari au fost grevele din 
Uzinele „APE" din Savona, orga­
nizate în semn de protest împotri­
va intenției administrației de a 
concedia un mare grup de munci­
tori, precum și Ia fabricile textile 
din Sovara, unde 3 000 de muncitori 
au cerut în unanimitate majorarea 
salariilor.

La Pisa și Siena au avut loc de­
monstrații impunătoare ale țăranilor. 
Ei cer efectuare?* unei reforme agra­
re generale și lichidarea proprietății 
funciare moșierești.

CUBA: Pentru prima dată recoltarea 
trestiei de zahăr cu mașinile

HAVANA 21 
Cuba a început 
trestiei de zahăr

— în(Ager.pres). 
sezonul recoltării 

și a fabricării za-

Nemulțumiri în Congo față de sosirea

unei delegații militare americane
WASHINGTON 21 (Agerpres). — 

Delegația militară americană, a că­
rei plecare în Congo a fost amînată 
miercuri, a părăsit Washingtonul în 
noaptea de joi spre vineri. Pre­
zența delegației militare americane 
în Congo marchează începutul unei 
intervenții și mai accentuate a 
S.U.A. în această țară, sub egida 
O.N.U. Agenția FRANCE PRESSE 
reamintește în această privință 
principiul stabilit încă de la înce­
putul crizei congoleze că operațiu­
nile O.N.U. în Congo trebuie să se 
desfășoare fără participarea vre­
unui membru permanent al Consi­
liului de Securitate. Trimiterea unei 
delegații militare americane în Con­
go reprezintă o evidentă încălcare 
a acestui principiu unanim recu­
noscut.

Agenția FRANCE PRESSE face 
cunoscut, pe de altă parte, că „în 
cercurile parlamentare congoleze se 
manifestă neliniște în legătură cu 
trimiterea 
americane în Congo". 6 opinie de­
favorabilă ia nașteire, în special în

sînul membrilor Camerei reprezen­
tanților. Parlamentarii consideră — 
subliniază agenția — că vizita mi­
siunii militare americane ar putea 
duce la instalarea în Congo a unei 
baze militare americane. Ei își ma­
nifestă totodată nemulțumirea pen­
tru faptul că guvernul congolez nu 
consultă parlamentul în asemenea 
probleme importante.

hărului. La 20 decembrie au intrat 
în funcțiune mașinile primei fabrici 
din cele 152 de fabrici din țară. 
Trestia de zahăr pentru această fa­
brică a fost recoltată pentru prima 
dată în istoria Cubei cu mașinile.

Recoltatul trestiei de zahăr este 
considerat aici o cauză a întregului 
popor.

La 19 decembrie la Havana a a- 
vut loc consfătuirea națională con­
sacrată sezonului recoltării trestiei 
de zahăr. La consfătuire Ernesto 
Guevara, ministrul industriei Cubei, 
a rostit o amplă cuvîntare. El a 
subliniat necesitatea dezvoltării con- 
tinuie a acestei ramuri a agricultu­
rii pentru ca în anul 1965 să se ob­
țină o producție de șapte milioane 
tone zahăr.

unei delegații militare

H -

term îs' . ...

Reexaminarea programului „Ranger"
WASHINGTON 21 

(Agerpres). Agenția 
France Presse relatea­
ză că „în urma insuc­
ceselor care au carac­
terizat programul 
„Ranger" (al S.U.A. — 
nr) prevăzînd lansarea 
de sateliți care să stu­
dieze suprafața lunii, 
dr. Homer Newell, di­
rector pentru științele 
spațiale în Adminis­
trația națională pentru 
problemele aeronauti­
cii și cercetarea spa­
țiului cosmic, a înce­
put joi reexaminarea 
ansamblului proble-

mei”. Potrivit agenției, 
primii doi sateliți 
tip „Ranger” nu 
putut, de fapt, să 
plasați pe orbită 
trucît rachetele 
purtătoare, de tip „At­
las”, nu au funcționat 
la pornire, iar „un al 
treilea „Ranger", lansat 
cu o viteză prea mare, 
și-a greșit obiectivul 
șt în prezent se învîr-

de 
au 
fie 
în- 
lor

tește la infinit în ju­
rul soarelui”. După ce 
se referă la o serie de 
alte eșecuri ale pro­
gramului „Ranger”, a- 
genția arată că „un nou 
satelit, care urma să 
fie lansat în cursul 
primului trimestru al 
anului viitor, riscă să 
nu fie lansat 
de sfîrșitul 
1963”.

— In noaptea de

înainte 
anului

joi spreCAPE CANAVERAL.
vineri, Statele Unite au lansat de la Cape Cana­
veral o rachetă balistică intercontinentală de tip 
„Minuteman". După cum tiansmite agenția U P.I., 
racheta a deviat de la traiectoria ei și nu și-a 
atins ținta.

Hotărîrea fără 
precedent a pre­
mierului Macmil­
lan de a organiza 
vineri o ședință a 
cabinetului doar 
cu miniștrii rămași 
la Londra (în timp 
ce domnia sa și 
frunte ai guvernului 
insulele Bahamas), cărora să le co­
munice telefonic un rezumat al con­
vorbirilor cu președintele Kennedy, 
arată cît de dificilă este situația în 
care s-a aflat partea engleză la a- 
ceste tratative care s-au prelungit, 
de altfel, cu o zi peste timpul stabi­
lit inițial. Presiunile pe care nego­
ciatorii englezi le-au suportat în Ba­
hamas, subliniază în legătură cu a- 
ceasta corespondentul din Nassau al 
agenției „France Presse", „compor­
tă asemenea consecințe pe planul 
politicii britanice interne îneît pre­
mierul a considerat necesar să ob­
țină aprobarea poziției sale din par­
tea restului cabinetului, în rîndurile 
căruia nu domnește întotdeauna o 
armonie desăvîrșită".

Mult lăudata rachetă „Skybolt" nu 
va mai fi; aceasta este acum lim­
pede pentru toți. La ordinul State­
lor Unite, acest instrument nuclear 
„independent", a dispărut dincolo de 
orizontul însorit al insulelor Baha­
mas.

Abandonarea de către S.U.A. a 
proiectului „Skybolt" fiind un fapt 
împlinit, comentează tranzacția ace­
lași corespondent al agenției „France 
Presse", președintele și primul mi­
nistru și-au concentrat atenția asu­
pra soluțiilor de înlocuire ce ar pu­
tea fi oferite Marii Britanii. După 
cît se pare, compensația ar urma să 
fie racheta americană „Polaris". Din 
știrile primite pînă acum, reiese că 
furnizarea rachetei'ar fi legată de 
condiția ca Anglia să împartă, cel 
puțin parțial, această forță nucleară 
pusă la dispoziția ei, cu Franța, dacă 
firește, președintele de Gaulle ar ac­
cepta o asemenea formulă. Racheta 
„Polaris" ar urma, în acest caz, să 
fie pusă ulterior și la dispoziția for­
țelor nucleare ale N.A.T.O., atunci 
cînd ele vor fi constituite. în esență, 
Kennedy oferă Angliei posibilitatea

♦
LONDRA 21 (Agerpres). — La 

Legația R.P. Romîne din Londra a 
fost organizată o conferință de pre­
să în legătură cu apropiata sărbăto­
rire a celej de-a 15-a aniversări a 
Republicii Populare Romîne. Cu a- 
cest prilej Alexandru Lăzăreanu, 
ministrul R.P.R. la Londra, a făcut 
o expunere despre realizările multi­
laterale obținute în această perioa­
dă de poporul romîn și despre po­
litica de pace și colaborare interna­
țională a țării noastre.

La conferință au asistat Nasim 
Ahmed, președintele Asociației pre­
sei străine, M. Lipton, vicepreședin­
tele grupului parlamentar anglo- 
romîn, reprezentanți ai presei cen­
trale și ai marilor agenții de presă 
din Anglia, corespondenți străini a- 
creditați la Londra, precum și ata­
șați de presă ai oficiilor diploma­
tice.

A fost prezentat filmul documen­
tar „Actualități romînești" după 
care a urmat un cocteil.

• Tribunalul internațional de la 
Haga a respins obiecțiile preliminare 
ale Republicii Sud-Africane și s a de­
clarat competent să judece violarea 
dreptului internațional de către gu­
vernul R.S.A. prin aplicarea politicii 
de segregație rasială în Africa de sud- 
vest. Acest caz a fost adus in fața tri­
bunalului internațional de către Etio­
pia și Liberia. (Ag.)
• Criza din marina comercială greacă 

continuă. Ministerul Marinei Comerciale a 
anunțat că la 15 decembrie a.c. numărul 
vaselor grecești imobilizate în porturi se 
ridică la 216, cu un tonaj de aproximativ 
1.900.000 tone, fiind mai ridicat ca în 
luna noiembrie a acestui an. (Ag.)
• In S.U.A. continuă persecuțiile 

împotriva comuniștilor. Oficiul de 
control asupra activității subversive a 
dat dispoziții ca încă doi membri ai 
PC. din S.U.A., William Patterson din 
New York și Dorothy Heali din Los 
Angeles, să se înregistreze în calitate 
de „agenți ai unui stat străin" pe baza 
cunoscutei legi Mc Carran. In caz că 
vor refuza să se înregistreze, ei vor fi 
pasibili de închisoare și mari amenzi 
bănești. (TASS)

9 Greva tipografilor de la marile ziare 
newyorkeze a intrat, la 20 decembrie, în 
cea de-a 13-a zi fără ca să apară nici o 
perspectivă de reglementare a diferendu­
lui dintre greviști și patroni. Stephen 
Schlossberg, unul din mediatorii federali 
caro încearcă să obțină un acord între 
Sindicatul tipografilor și Asociația proprie­
tarilor de ziare din New York, a declarat 
joi că va recomanda întreruperea, pe ter­
men nelimitat, a actualelor tratative, în- 
trucît acestea „au avut numai rezultate 
negative". (U.P.I.)
• Premiul pe anul 1962 al Asociației 

producătorilor de filme din Japonia a 
fost decernat cunoscutului regizor ja­
ponez, Kaneto Shindo, creatorul fil­
mului „Insula". (Ag).

9 16 pasageri și membri ai echipajului 
unei ambarcațiuni turcești au pierit joi în 
cursul unei furtuni care a bîntuit coastele 
mediteranieno alo Turciei. Ambarcațiunea 
a fost pur și simplu înghițită de va­
luri. (Ag.)
• Adunarea de deputațl 

' din Berlinul occidental

20 decembrie bugetul Berlinului occi­
dental pe anul 1963. Deși în noul an 
bugetar R.F.G. va acorda Berlinului 
occidental un ajutor financiar de 1,77 
miliarde mărci, bugetul are un deficit 
de 67,6 milioane de mărci. (Ag.)

9 Unul dintre cele mai grave accidente 
de cale ferată din Guatemala s-a soldat 
la 20 decembrie cu 17 morți și 40 de ră­
niți, dintre care mulți în situație foarte 
gravă. Accidentul s-a produs în gara Bus: ... 
navista, la 70 de km sud de Ciudad 
Guatemala. (Ag.)
• Din catedrala din Mans (Franța) 

s-a furat o tapițerie de mare valoa­
re, care constituie una din cele cinci 
fragmente ale unei lucrări de 30 de 
metri lungime. Lucrată la începutul 
secolului al XVI-lea, tapițeria a fost 
oferită catedralei în 1510. (Ag.).

9 Anul acesta la Tokio s-au înregistrat 
S.600 de incendii. Ca urmare a incendii­
lor, au fost distruse peste 150.000 de me­
tri do suprafață locuibilă, au pierit 84 de 
persoane, iar 1.800 de persoane »u sufe­
rit arsuri grave. Daunele pricinuite de 
incendii depășesc cifra de 6 miliarde de 
yeni. (Ag.)

„ALEGE DECI VIAȚA 1“
ZURICH. — Regizorul suedez 

Erwin Leiser, care este cunoscut 
prin filmele sale documentare 
„Mein Kampf" și „Ucigaș pe bază 
de semnătură" (procesul Eichman) 
a realizat un nou film documen­
tar cu titlul „Alege deci viața 
Filmul, care reprezintă în mod 
sugestiv foloasele energiei stomi- 
ce cît și nenorocirile cauzate prin 
utilizarea ei în scopuri războini­
ce, culminează cu un apel pentru 
pace în care este prezentată via­
ța de zi cu zi a supraviețuitorilor 
de la Hiroșima. Se așteaptă ca 
premiera acestui film să aibă loc 
în februarie 1963.

vineri, curtea fe- 
pus în libertate 
............ Wicht.

municipală 
aprobat laa

• în cursul zilei de
deraia din Karlsruhe a „ __ 
provizorie pe colonelul Adolf 
După cum se știe Wicht a fost arestat 
sub acuzația de complicitate cu Tedactorii 
revistei „Der Spiegel", în demascarea fos­
tului ministru de război '
Strauss. (F.P.).
• Potrivit datelor oficiale 

autoritățile italiene, numărul 
Italia era Ia sfîrșitul lunii

al R.F.G.,

publicate de 
șomerilor din 
octombrie de 

1.074.000. Această cifră cuprinde numai pe 
„șomerii înregistrați", numărul real al șo­
merilor fiind de fapt, mult mai mare. (Ag.)

• în ultimii patru ani populația Berli­
nului occidental s-a micșorat cu 
50.000 de oameni (Ag.)

® în Renania-Palatinat (R.F.G.) 
ciocnit două avioane de vînătoare cu re­
acție aparținînd forțelor militare aeriene 
ale S.U.A. (Ag.).

peste

s-au

SEMNAREA UNUI PROTOCOL
SOVIETO-ROMÎN
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Femeia din fotografia de mai 
sus este Catherine Tyrrell 
gospodină din Liverpool, 

Anglia. împreună cu soțul și cei 
trei copii, ea locuiește într-o sin­
gură cameră dintr-un cartier de 
case dărăpănate și nu are nici 
o perspectivă de a obține o lo­
cuință mai bună.

— Aș face orice ca să pot ieși 
de aici și să intru într-o casă 
omenească! spune ea celor doi 
cunoscuți.

Aceștia sînt Peter Staunton și 
Tom Cassin, amîndoi muncitori 
constructori rămași fără lucru. 
Ei, ca și mulți alți mii de mun­
citori constructori, sînt șomeri și 
nu mai înalță nici un fel de case

de locuit, în timp ce milioane de 
familii locuiesc în „slumș”-uri 
dărăpănate...

Asemenea fotografii apar frec­
vent în presa britanică, în aces­
te zile în care creșterea șoma­
jului provoacă o tot mai mare 
îngrijorare în rîndurile opiniei 
publice din Anglia. Joi, Ministe­
rul Muncii din Marea Britanie a 
anunțat că în perioada 12 no­
iembrie — 10 decembrie numă­
rul șomerilor a crescut cu încă 
24.000 persoane, ajungînd la cifra 
de 603.000. După cum anunță a- 
gențiile de presă, tot joi, la bursa 
din Londra s-au înregistrat noi 
scăderi ale valorii acțiunilor.

CHIȘINAU 21 (Agerpres). — TASS 
transmite: La Chișinău a fost sem­
nat zilele acestea de către repre­
zentanții Uniunii Sovietice și R. P. 
Romîne protocolul cu privire la con­
trolul asupra situafiei sanitare a 
Prutului. Acestei probleme i-a lost 
consacrată o întîlnire a experților 
din cele două țări- A fost elaborat 
planul de măsuri comune pentru 
prevenirea înnămoiirii Prutului. îm­
bunătățirea situației sanitare a Pru­
tului deschide largi posibilități pen­
tru folosirea Iui ca sursă de alimen­
tare cu apă a unor localități, pentru 
iriga/ii și pentru dezvoltarea econo­
miei piscicole.

După încheierea tratativelor din Bahamas
Corespondență din Londra

trei miniștri de 
se aflau în

de a participa la „o forță nucleară 
a N.A.T.O." sau la una „europeană", 
propuneri făcute de S.U.A. în trecut 
și cu care guvernul britanic nu se 
declarase de acord pînă la actuala 
întîlnire.

După ce a fost nevoit multă vre­
me să cedeze teren în fața dolaru­
lui american, premierul Macmillan 
știe acum că soarta propriului său 
viitor politic, precum și aceea a pu­
terii partidului său sînt foarte mult 
legate de rezultatul tratativelor din 
Bahamas.

Poziția pe plan intern a guvernu­
lui conservator poate fi ușor jude­
cată din caracterizarea făcută vineri 
dimineața de către comentatorul po­
litic al ziarului „Times" care consi­
deră că un aspect important al con­
troversei în jurul rachetei „Skybolt" 
este „...pur și simplu acela că dl. 
Macmillan și colegii săi din cabinet 
știu foarte bine că, pe plan politic 
— evident, și în perspectivă electo­
rală — ar fi aproape sigur un pas 
fatal pentru partidul conservator să 
se consimtă la abandonarea mijlo­
cului nuclear independent britanic".

Trebuie să amintim că în viitoa­
rele cîteva luni guvernul conserva­
tor va trebui să se hotărască dacă 
el poate sau nu accepta termenii o- 
feriți de membrii Pieței comune 
pentru a adera la această organiza­
ție și dacă poate să impună o atare 
hotărîre împotriva unei opoziții 
crescînde în Marea Britanie. In le­
gătură cu aceasta, ziarul „Daily 
Mail" a arătat că domnul Macmillan 
în momentul plecării în Bahamas 
și-a propus drept principală sarcină 
la aceste tratative să obțină cel pu­
țin „o amînare de trei luni a hotă- 
rîrii președintelui Kennedy cu pri­
vire la racheta „Skybolt". Aceasta ar 
fi dat posibilitate Angliei să se în­
fățișeze... încă în calitate de putere 
nucleară independentă la tocmeala

refractară ideii de a se a- 
Piața comună.
în numărul de
„Daily Express"

Un sondaj 
vineri al 
arată, de

decisivă cu privire la intrarea Marii 
Britanii în Piața comună". Dar pre­
mierul nu a obținut nici măcar o a- 
minare.

Opinia publică din țară — pierzînd. 
din ce în ce mai mult încrederea în 
politica guvernului, continuă să fie 
tot mai 
dera la 
publicat 
ziarului
pildă, că numai 29,5 la sută din per­
soanele întrebate s-au declarat în fa­
voarea aderării la Piața comună (cu 
4 la sută mai puține decît acum o 
lună), în timp ce 36,5 la sută s-au 
declarat fără înconjur împotriva a- 
derării (3,5 la sută mai multe decît 
acum o lună).

Este foarte posibil că actualele 
încercări ale Statelor Unite de a 
forța Marea Britanie să intre în 
Piața comună vor ricoșa șt vor avea 
un efect cu totul contrar. Dar, la 
tratativele din insulele Bahamas, 
Statele Unite urmăresc șt alte obiec­
tive în afară de a grăbi alăturarea 
Angliei la „cei șase" în condițiile 
stabilite de S.U.A. Unul din elemen­
tele ce se conturează este intenția 
S.U.A. de a vedea crescînd și mai 
mult influența Germaniei occiden­
tale în cadrul așa-numitei alianțe 
occidentale. Acest lucru este legat 
totuși de greutăți și pentru Statele 
Unite. Vineri dimineața, corespon­
dentul special al ziarului „Times" la 
-Nassau, capitala insulelor Bahamas, 
comenta că de ambele părți „există 
o inhibiție care nu este nefirească 
împotriva ideii ca degetul Germaniei 
să fie pe trăgaci, inhibiție întărită 
și de cunoașterea faptului că reac­
ția Uniunii Sovietice ar fi puter­
nică".

Poate că două din cele mai impor­
tante probleme care se ridică pentru 
opinia publică engleză de pe urma 
acestor tratative sînt că, în primul

rînd „relațiile spe­
ciale" între Ma­
rea Britanie și 
Statele Unite sînt 
acum moarte (ele 
oricum nu au în­
semnat niciodată 
prea mare lucru), 
și că, în al doi- 

orice încercare bri-

Situația din Senegal
DAKAR 21 

ția FRANCE 
fostul prim-ministru al Senegalului, 
Mamadou Dia, care este arestat din 
ordinul președintelui Senegalului, 
Leopold Senghor, a fost transferat 
în cursul nopții de 19 spre 20 de­
cembrie din orașul Dakar într-o 
insulă al cărei nume este ținut se­
cret. Agenția adaugă că fostul șef 
al statului major al armatei sene- 
galeze, generalul Fall, care a fost 
destituit din funcțiile sale, se află, 
de asemenea, în această insulă. Ei 
se găsesc sub paza unităților de pa- 
rașutiști.

(Agerpres). — Agen- 
PRESSE anunță că

lea rînd, 
tanică viitoare de a deține un alt 
„mijloc de intimidare nucleară" va 
costa foarte mult pe contribuabili.

La Londra s-a și scos în evidență 
costul ridicat al rachetei „Polaris", 
care ar reveni Angliei la aproape un 
milion dolari bucata. Trebuie subli­
niat însă și faptul relevat de specia­
liști din forțele navale britanice că 
Anglia nu dispune de submarine 
adecuate pentru lansarea rachetelor 
iar construcția unor astfel de sub­
marine ar necesita, firește, noi alo­
cări. „Daily Telegraph" apreciază că 
submarinele dotate cu rachete „Po­
laris" costă nu mai puțin de 40 de 
milioane 700.000 lire sterline bu­
cata...

Observatori din City apreciază că 
rezultatele tratativelor Macmillan- 
Kennedy riscă să> agraveze dificul­
tățile financiare ale guvernului bri­
tanic. In același timp vor întîmpina 
noi greutăți societățile de construcții 
aeronautice, cărora le-au și fost co­
mandate un număr de avioane ce 
ar fi urmat să transporte rachetele 
„Skybolt" care nu vor mai fi livrate 
de Statele Unite...

ALAN BROWN
21 decembrie 1962

NASSAU 21 (Agerpres). — La 21 
decembrie a fost dată publicității 
declarația comună a președintelui 
Kennedy și premierului Macmillan, 
în urma convorbirilor care au avut 
loc timp de trei zile la Nassau (Insu­
lele Bahamas) între cei doi oameni 
de stat. în declarație se anunță că 
cele două părți „au căzut de acord 
ca Xotărîrea privind folosirea rache­
tei Polaris să fie examinată în con­
textul apărării viitoare a alianței 
atlantice". Simultan cu declarația a 
fost dat publicității și un comunicat

Declarațiile lui Kaunda
SALISBURY 21 (Agerpres). — Ken­

neth Kaunda, liderul Partidului unit 
al independenței naționale din Rho­
desia de nord, a declarat joi că „ni- 
mic nu poate împiedica Rhodesia de 
nord să se desprindă de Federația 
Rhodesiei și Nyassalandului". Refe- 
rindu-se la acceptarea de către gu­
vernul britanic a principiului drep­
tului Nyassalandului de a se des­
prinde din federație, Kaunda a decla­
rat că Rhodesia de nord nu este 
mai puțin nemulțumită de existența 
acestei federații, avînd dreptul legi­
tim de a rupe legăturile cu ea. El a 
subliniat că rezultatele recentelor 
alegeri, care au avut loc în Rhode­
sia de nord și care au dus la crea­
rea pentru prima dată a unei ma­
jorități africane în guvernul acestui 
teritoriu, arată cu claritate că popu­
lația dorește desprinderea din Fede­
rația Rhodesiei și Nyassalandului 
aflată sub dominația rasiștilor albi.

comun rezumînd întrevederile Ken­
nedy-Macmillan.

Comunicatul comun Se Ocupă și el 
de problema mijloacelor de trans­
port a armamentului nuclear, pre­
cum și de problema relațiilor Est- 
Vest în urma crizei din Marea Ca­
raibilor și exprimă speranța unei re. 
glementărj a problemelor în suspen­
sie între Est și Vest.

De asemenea comunicatul comun 
trece în revistă problema experien­
țelor nucleare, chestiunea Berlinu­
lui, precum și situația din Congo. v
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